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În anul 2005 lansam în Business Press un proiect
dedicat femeilor de carieră din întregul mediu de afa -
ceri, iar de peste 15 ani l-am oferit exclusiv agribusi-
ness-ului, ca o recunoaștere a eforturilor și implicării
femeilor în agricultură. Anul trecut, un partener din do -
meniu m-a atenționat că o altă publicație mi-a preluat
ideea. Reacția mea a fost una de bucurie și abso lut nor -
mală: “Înseamnă că a fost o idee care a plăcut și a ge -
nerat interes, sper eu că nu unul material…” Și mai în -
seamnă că am creat un precedent al aprecierii ca li tă -
ților umane și profesionale, poziționând femeia pe po -
diu mul Performanței!

Pentru noi, ca revistă, a fost și rămâne în continua -
re un proiect de suflet și pentru suflet, care sub nicio
formă nu poate fi cuantificat material, iar pentru mine,
personal, reprezintă acea vibrație și conexiune, de la
inimă la inimă.

Așa cum știm, 2026 a fost declarat oficial Anul In -
ternațional al Femeii Fermier de către Adunarea Ge -
ne rală a ONU. Această inițiativă, lansată inițial în mai
2024 sub coordonarea Organizației Națiunilor Unite
pentru Alimentație și Agricultură (FAO), urmărește să
recunoască rolul femeilor în sistemul agroalimentar
glo bal și vizează promovarea acțiunilor concrete pen-
tru susținerea celor din mediul rural.

Agricultura este adesea percepută ca un domeniu
do minat de bărbați, ceea ce poate reprezenta o pro -
vo care pentru femeile care aspiră la o carieră în acest
sector. Cu toate acestea, observăm o creștere repre -
zen tativă a numărului de femei în funcții cheie în com-

panii agricole dar și în ferme. Astăzi, femeile din acest
domeniu aduc o perspectivă diferită și valoroasă, con-
tribuind semnificativ prin inovare la modernizarea și
dez voltarea agriculturii în tot ansamblul ei.

Ele sunt din ce în ce mai bine pregătite, având stu -
dii superioare în domenii precum agronomie, manage-
ment agricol sau științe economice și participă cu mare
interes la cursuri de formare profesională și accesa rea
programelor europene pentru dezvoltare rurală.

Capacitatea de a conduce ferme, cooperative sau
afaceri agroindustriale cu succes face parte din abili -
ta tea de management și leadership cu care sunt în -
zes trate, dar și din deschiderea către tehnologii noi,
precum agricultura de precizie, utilizarea dronelor sau
a irigațiilor inteligente. Femeia de carieră din sectorul
agricol românesc reprezintă, în prezent un model de
succes care îmbină pasiunea pentru agricultură cu
pro fesionalismul și dorința de progres.

În prezent, extrem de important, ca element defini -
to riu al femeii de carieră, în sectorul agricol este echi -
librul între tradiție și modernitate. Femeia reușește să
păstreze valorile tradiționale ale agriculturii românești,
integrând în același timp inovațiile tehnologice. Spiri-
tul lor antreprenorial este din ce în ce mai activ, iar lan -
sarea în afaceri proprii și implicarea în educarea co mu-
nității în sensul agriculturii durabile, fiind cele mai rele -
vante dovezi în acest sens.

La mulți ani frumoși și prosperi, distinse doamne
ale agriculturii românești!

Geo BELDIMAN
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Matei Titianu a fost ales 
Pre]edintele asocia\iei de fermieri

Federația LAPAR – Liga Asociațiilor Producătorilor Agri-
coli din România a desfășurat, în data de 16 februarie 2026,
ședința ordinară a Adunării Generale, la care au participat
toate organizațiile membre cu drept de vot. În urma proce-
sului de vot, domnul Matei Titianu a fost ales Președinte al
LAPAR, primind susținerea unanimă a membrilor.

“Le mulțumesc tuturor reprezentanților asociațiilor membre
LAPAR pentru încrederea și susținerea acordate. Votul lor mă
onorează și mă obligă, în egală măsură, să acționez cu res -
ponsabilitate, fermitate și consecvență pentru apărarea inte -
reselor fermierilor și pentru consolidarea rolului organizației
în dialogul național și european. Voi rămâne permanent des -
chis dialogului și colaborării, deoarece consider că forța unei
organizații este dată de coeziune, de capacitatea de a valo -
ri fica energia noii generații de fermieri și, în același timp, de
a respecta și integra experiența acumulată de-a lungul anilor
în acest domeniu.

În mod special, doresc să îi mulțumesc domnului Dr. ing.
Nicu Vasile pentru activitatea și contribuția semnificativă adu -
se în perioada mandatului său. Expertiza și experiența sa re -
prezintă un capital important pentru organizație, motiv pentru
care îmi doresc să continuăm colaborarea într-o relație de tip
președinte – consilier onorific, în beneficiul LAPAR și al sec -
torului agricol românesc”, a spus noul Președinte al Ligii.

Tânărul fermier Matei Titianu în vârstă de 29 de ani, ad -
ministrează o fermă de cultură mare, circa 700 ha, în județul
Brăila, alături de familia sa.

Adunarea Generală a desemnat noul Consiliu Director,
format din șase membri titulari și doi membri supleanți, care
își încep mandatul cu responsabilitatea de a coordona acti -
vitatea organizației în anul agricol 2026: Bogdan Furfurică,
Fazakas Miklos, Laurențiu Mocanu, Andrei Popescu,
Alexandru Dragănescu, Adrian Leca, Mădălin Jenaru,
Radu-Codruț Nițulescu. Totodată, Elena Vișănescu a fost
revalidată în funcția de Cenzor al Federației LAPAR.

Un element important al noului mandat îl reprezintă pre -
zența tinerilor în componența Consiliului Director, fapt care
confirmă aprecierea activității desfășurate și demonstrează
disponibilitatea noii generații de fermieri de a se implica activ,
de a investi timp și energie în consolidarea organizației și în
reprezentarea profesionistă a sectorului agricol.

Activitatea anului 2025, validată
Adunarea Generală a aprobat în unanimitate Raportul

de Activitate pentru anul 2025, care evidențiază un volum
consistent de demersuri instituționale la nivel național și eu-
ropean, participarea activă în grupurile de lucru la Copa-
Cogeca, implicarea în cadrul Alianței pentru Agricultură și 
Cooperare, precum și contribuții la proiecte europene de cer -
cetare și inovare.

Anul 2025 a fost caracterizat de un context complex pen-
tru agricultura românească, marcat de presiuni economice
și legislative. În aceste condiții, LAPAR a desfășurat o activi -
tate susținută, realizată cu resurse limitate, dar cu determi -
n a re și responsabilitate instituțională, în interesul fermierilor
membri.

LAPAR se extinde cu noi organizații
Adunarea Generală a aprobat în unanimitate cererile de

adeziune depuse de: Raiffeisen Agro România – RWA AGRO;
Asociația Producătorilor Agricoli din Bucovina – APAB; Aso -
cia ția “Gustă din Bucovina”; SC CERLIT SRL – membru fără
drept de vot, conform Statutului; INCDS “Marin Drăcea” –
membru onorific. Prin aceste noi aderări, LAPAR își conso li -
dează reprezentativitatea în sectorul agricol, reunind organi -
zații relevante și extinzându-și capacitatea de dialog și ex -
pertiză în relația cu instituțiile naționale și europene.

Angajamentul pentru continuitate și unitate
LAPAR își reafirmă angajamentul de a acționa transpa -

rent, echilibrat și consecvent în dialogul cu autoritățile națio -
na le și instituțiile europene, promovând unitatea și colabo ra -
rea în interiorul organizației și în cadrul structurilor asociative
din care face parte. Organizația va continua să susțină com-
petitivitatea fermierilor români și dezvoltarea durabilă a agri-
culturii, într-un context european și global aflat în permanentă
schimbare.

LAPAR are o nou` conducere 
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Fermierii români pot contribui la
tranzi\ia energetic` a Europei —
Corteva Agriscience

La conferința “De la Fermieri pentru Fermieri”, organizată
de Forumul Agricultorilor și Procesatorilor Profesioniști din
România (FAPPR) pe 12 februarie 2026, compania interna -
țională de știință și tehnologie agricolă Corteva Agriscience
și-a prezentat perspectiva asupra modului în care agricultu -
ra poate contribui la obiectivele climatice și energetice ale
Europei, menținând în același timp securitatea alimentară și
sprijinind reziliența fermierilor.

Compania a evidențiat, de asemenea, biocombustibilii
avansați ca o oportunitate-cheie de a lega practicile agricole
durabile de decarbonizarea unor sectoare strategice, precum
aviația. Expertul companiei, Maria Cîrjă, Marketing Mana -
ger la Corteva Agriscience pentru România și Republica
Mol dova, a subliniat că agricultura este din ce în ce mai re -
cunoscută ca un contributor strategic la tranziția climatică și
energetică a Europei. Ea a evidențiat faptul că, prin modul
în care gestionează solul, resursele și rotația culturilor, fer-
mierii pot crește culturi pentru biocombustibili, continuând în
același timp să asigure aprovizionarea alimentară a Europei. 

“Culturile precum grâul, porumbul sau soia sunt cultivate
de mulți ani între culturile principale pentru hrană și furaje
da torită impactului lor pozitiv asupra solului. Această abor-
dare poate include și floarea-soarelui cu maturitate scurtă,
care are în mod natural un conținut ridicat de ulei și bene fi -
ciază deja de un lanț valoric existent în Europa, ceea ce o
face foarte potrivită pentru producția de biocombustibili”, a
explicat Maria Cîrjă. Ea a adăugat că valorificarea acestui
potențial necesită un cadru de reglementare clar, în special
finalizarea definiției “culturii secundare” în cadrul Directivei
privind energia regenerabilă, pentru a oferi certitudine fermi -
erilor și pentru a încuraja adoptarea culturilor destinate bio-
combustibililor pe terenurile agricole existente. Biocombus ti -
bilii au devenit, de asemenea, una dintre principalele platfor -
me de creștere ale Corteva. 

Prin valorificarea tehnologiei proprii pentru semințe și a
ex pertizei agronomice, Corteva se extinde pe piețe emer-
gente care se aliniază obiectivelor sale de dezvoltare. Acest
angajament a fost accelerat suplimentar prin Etlas™, joint
venture-ul recent lansat de bp și Corteva, care conectează
agricultura cu producția de energie durabilă prin transforma -
rea culturilor secundare, precum rapița, muștarul și floarea-
soarelui, în materie primă pentru producerea combustibililor
sustenabili pentru aviație și a motorinei regenerabile. 

În acest context, fermierii români sunt bine poziționați
pentru a contribui la tranziția energetică a Europei prin prac-
tici agricole durabile. Prin integrarea culturilor pentru biocom-
bustibili în rotațiile existente și prin utilizarea eficientă a te  -

renurilor agricole, fermierii pot sprijini soluții energetice cu
emisii reduse de carbon, continuând în același timp să asi -
gure securitatea alimentară și reziliența pe termen lung a fer-
melor.

Despre Corteva 
Corteva, Inc. (NYSE: CTVA) este o companie globală de -

dicată exclusiv agriculturii, care combină inovația de vârf în
industrie, implicarea directă cu clienții și execuția operativă
pentru a furniza soluții profitabile pentru cele mai urgente
provocări ale agriculturii la nivel mondial. Corteva obține o
preferință de piață avantajoasă prin strategia sa unică de
distribuție, împreună cu mixul echilibrat și global diversificat
de semințe, produse și servicii pentru protecția plantelor și
produse digitale. Cu unele dintre cele mai recunoscute mărci
din agricultură și o linie tehnologică bine poziționată pentru
a stimula creșterea, compania este angajată să maximizeze
productivitatea pentru fermieri, colaborând cu părțile intere-
sate din întregul sistem alimentar pentru a-și îndeplini promi-
siunea de a îmbogăți viața celor care produc și a celor care
consumă, asigurând progresul pentru generațiile viitoare.
Mai multe informații pot fi găsite la www.corteva.com. Urmă -
riți Corteva și pe Facebook, Instagram, LinkedIn, Twitter și
YouTube.
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Grâul este cea mai complexă cultură agricolă din lume
din punct de vedere genetic, genomul grâului fiind de aproa -
pe șase ori mai mare decât genomul uman – lucru ce îl trans -
formă în cultura agricolă cu cel mai înalt grad de complexi  -
tate pentru secvențiere și cercetare științifică.

Syngenta, lider global în inovație agricolă, conduce cursa
pentru a valorifica progresele în tehnologiile genetice, îmbu -
nă tățind productivitatea și reziliența grâului și ducând amelio -
rarea grâului la următorul nivel. Prin screening-ul unor sec -
vențe genomice complete, pentru a identifica gene specifice
responsabile pentru caracteristici cheie – cum ar fi cele care
definesc viabilitatea grâului, conținutul nutrițional și toleranța
la condiții meteorologice extreme – Syngenta a dezvoltat teh -
no logia hibridă pentru grâu și perfecționează procesul de
ame liorare pentru a obține scalabilitate comercială. Debloca -
rea potențialului hibrid în grâu reprezintă o descoperire care
a necesitat mai mult de 15 ani de cercetare.

La jumătatea lunii februarie 2026, Syngenta a anunțat că
grâul său hibrid X-Terra® a primit aprobarea de înregistrare
pentru utilizare în Franța. Acest moment marchează debutul
eforturilor de introducere a inovației X-Terra® pe piețele din
Europa, inclusiv în Marea Britanie, Franța și Germania. Ast-
fel, SY Sphynx și SY Xanthis vor fi primele produse de grâu
hibrid X-Terra® disponibile pentru sezonul de semănat 2026
în Franța. 

“Grâul este una dintre cele mai importante culturi din lume,
reprezentând aproape o cincime din caloriile globale. Faptul
că suntem primii care aducem pe piață un sistem de grâu hi-

brid scalabil reflectă angajamentul pe termen lung al compa -
niei Syngenta față de inovație și rapiditate în dezvoltarea teh -
nologiilor revoluționare de care au nevoie fermierii. Grâul hi-
brid X-Terra® oferă un nivel de performanță și consistență
care va depăși soiurile convenționale”, a menționat Onur
Camili, care conduce divizia de semințe pentru culturi de
câmp Syngenta în Europa. 

Grâul hibrid X-Terra® a fost dezvoltat pentru a ajuta fer-
mierii să facă față impactului în creștere al schimbărilor cli -
ma tice, cum ar fi variabilitatea climatică mai mare și eveni -
mentele meteorologice extreme mai frecvente. Prin îmbună -
tă țirea stabilității producției, a rezilienței la stres și a perfor -
manței agronomice generale, X-Terra® sprijină tranziția către
o producție de grâu mai sustenabilă și mai eficientă, ajutând
totodată la optimizarea utilizării inputurilor cheie.

O abordare holistică pentru optimizarea 
geneticii superioare a grâului hibrid

Pentru a optimiza genetica superioară a grâului hibrid,
Syngenta colaborează îndeaproape cu fermierii pentru a îm -
bunătăți condițiile din câmp și a optimiza potențialul de dez-
voltare al culturii. Această abordare a culturii din perspectiva
unui ecosistem complex și interactiv (Crop System approach)
evaluează holistic factori precum condițiile reale din câmp,
provocările specifice legate de buruieni și boli și viabilitatea
soluțiilor biologice. Acest lucru asigură că grâul ajunge la cea
mai bună calitate și atinge cel mai ridicat potențial productiv
posibil.

Un exemplu îl reprezintă valorificarea rezistenței X-Terra®

la septorioză, o boală care afectează sever recoltele de grâu
și este considerată una dintre cele mai serioase și persisten -
te provocări pentru fermierii din Uniunea Europeană și alte
regiuni temperate din întreaga lume. Fermierii ar putea să-și
îmbunătățească sustenabilitatea operațiunilor agricole prin
alerte timpurii privind presiunea bolilor folosind soluții digitale
precum platforma Cropwise® de la Syngenta și utilizarea de
soluții biologice pentru a înlocui tratamentele fungicide în
stadiile timpurii.

X-Terra® se bazează pe experiența îndelungată a com-
paniei Syngenta în cultura cerealelor hibride. Orzul hibrid
Hyvido® dezvoltat de Syngenta optimizează eficiența utilizării
azotului de către cultură, oferă o protecție virală cu spectru
larg și asigură producții ridicate și stabile în toate regiunile și
sezoanele.

Syngenta dezleag` poten\ialul 
grâului ]i se preg`te]te s` lanseze
grâul hibrid X-Terra® în Europa
• Complexitatea genetic` a grâului a împiedicat mult timp eforturile 
de hibridizare a acestuia, pentru a materializa beneficiile produc\iei
îmbun`t`\ite ]i combina\ia caracterelor benefice;
• X-Terra® este primul grâu hibrid din Europa la scar` comercial`.

2026 Martie_Layout 1  2/23/2026  11:26 AM  Page 10



2026 Martie_Layout 1  2/23/2026  11:26 AM  Page 11



COMPANII
Business Press Agricol n Martie 2026

12

Divizia Crop Science a Bayer, în parteneriat cu Marsh,
anunță lansarea unui program pilot inovator de protecție fi -
nanciară pentru fermierii care cultivă porumb DEKALB. Pro-
gramul, primul de acest tip pe piața locală, oferă despăgubiri
automate în caz de secetă, fiind integrat direct în pachetul
de semințe, fără costuri suplimentare pentru fermieri.

În contextul schimbărilor climatice și al secetei severe din
ultimii ani care afectează semnificativ culturile de porumb din
România, noul program vine ca răspuns la necesitatea unei
soluții concrete de management al riscului pentru fermieri.

“Programul demonstrează angajamentul nostru de a fi
alături de fermieri în orice context. Nu ne limităm la a oferi
ge netică performantă – împărțim riscurile cu fermierii noștri
și căutăm constant soluții care să le ofere stabilitate și încre -
dere. Combinația dintre genetica DEKALB și acest program
de protecție financiară reprezintă exact tipul de inovație in -
te grată de care agricultura modernă are nevoie”, declară
Jennifer Gilberg, Country Division Head Crop Science

pentru Grupul de țări România, Bulgaria & Republica
Moldova.

Dezvoltat pe baza feedback-ului direct din piață, pro -
gramul răspunde unei nevoi concrete a fermierilor români.
Daniel Stanciu, Corn & GLY Marketing Lead Romania &
Mol dova, explică: “Acest program a fost creat pentru a răs -
pun de unei realități din ce în ce mai clare în ferme: seceta
este un risc constant, nu o excepție. Scopul lui este să ofere
fermierilor cultivatori de porumb o plasă de siguranță finan -
ci ară simplă și predictibilă, integrată direct în pachetul de se -
mințe DEKALB, fără birocrație și fără costuri suplimentare.
Este o soluție de management al riscului care completează
genetica și tehnologia, oferind fermierilor mai multă încredere
în deciziile de semănat, chiar și în ani dificili.”

Pentru implementarea acestei soluții inovative, Bayer a
dezvoltat un parteneriat strategic cu Marsh. Horațiu Regep,
Agribusiness Country Manager, Marsh România, subli ni a -
ză: “Parteneriatul strategic cu Bayer marchează un pas impor -
tant în evoluția asigurărilor agricole din România. La Marsh,
dezvoltăm soluții de management al riscului bazate pe ino -
va ție, construite pornind de la realitățile din teren și de la ne -
vo ile concrete ale fermierilor. Programul lansat integrează
pro tecția financiară într-un cadru simplu și transparent care
oferă fermierilor mai multă claritate și încredere în deciziile
lor de producție.”

Programul pilot se va derula în 21 de județe selectate pe
baza potențialului agricol și a istoricului de producție. Fermi e -
rii care achiziționează minimum 10 saci de porumb DEKALB
beneficiază automat de protecție financiară, cu despăgubiri
de până la 80 de euro per sac în funcție de gradul de afec -
ta re al producției la nivel județean.

Despăgubirile se acordă atunci când producția medie a
județului în 2026 scade cu cel puțin 30% față de media anilor
2019-2023, pe baza datelor oficiale ale Institutului Național
de Statistică. Plățile se realizează automat, fără evaluări în
câmp, la începutul campaniei de rapiță din 2027.

Pentru mai multe informații despre program și condițiile de
eligibilitate, fermierii pot contacta reprezentanții locali Bayer
sau pot vizita platforma AgroBayer pe cropscience.bayer.ro. 

Bayer ]i Marsh lanseaz` un
program inovator de protec\ie
financiar` pentru fermierii 
cultivatori de porumb DEKALB
• Program pilot unic pe pia\a din România care ofer` desp`gubiri automate în caz de secet`
• Protec\ie financiar` inclus` direct în pre\ul semin\elor DEKALB, f`r` costuri suplimentare
• Implementare în 21 de jude\e în anul agricol 2026
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Corteva Agriscience, compania internațională de
știință și tehnologie agricolă, sprijină femeile fermier din
România și Republica Moldova prin furnizarea de cu -
noștințe agronomice care se traduc în oportunități eco-
nomice reale, afaceri mai puternice și dezvoltare dura -
bilă pentru comunitățile rurale.

În cadrul programului educațional TalentA 2025-2026,
specialiștii Corteva le echipează pe participante cu teh -
nici agronomice moderne, practici sustenabile de pro -
duc ție și inovații agricole de ultimă generație. Prin 16
ore de instruire tehnică dedicată, susținute de 5 ex perți
Corteva, femeile fermier au explorat metode agronomi -
ce orientate către sustenabilitate și au învățat cum se -
mințele Pioneer® de înaltă calitate, adaptate condițiilor
climatice, pot asigura producții sănătoase și durabile,
în timp ce soluțiile inovatoare Corteva de protecția cul-
turilor și produsele biologice sporesc eficiența atât în
culturile principale, cât și în cele de nișă. Această pre -
gă tire agronomică, combinată cu un program complex
de instruire în managementul afacerii, oferă femeilor
fer mier o bază educațională solidă pentru a consolida
reziliența comunităților rurale și pentru a susține viitorul
producției alimentare sustenabile în regiune.

“Cursurile de agribusiness din programul TalentA au
fost o sursă de cunoaștere practică și inovație pe care
o pot aplica imediat în ferma mea. Informațiile despre
cultura rapiței și noile soluții, precum tratamentul insec-
ticid Laser™ 240 SC, mi-au oferit modalități concrete
de a-mi proteja culturile și de a preveni pierderile. Acest
tip de know-how agronomic este exact ceea ce au ne -
voie fermierii pentru a lua decizii rapide, bine informate
și pentru a dezvolta o afacere sustenabilă. Specialiștii
Corteva m-au ajutat să înțeleg mai bine tehnologiile
mo derne și să le aplic eficient în activitatea mea de zi
cu zi”, a declarat Elena-Roxana Andrișoaia, proprie -
tar al SC CRYNIS NC COM din județul Neamț.

“Am găsit extrem de valoroase sesiunile dedicate
viticulturii și pomiculturii, deoarece informațiile pot fi
aplicate imediat în livada mea de cireș, vișin și prun.
Soluțiile moderne de protecția plantelor prezentate de
Corteva, în special cele orientate către practici prie te -
noase cu mediul, mi-au oferit o viziune clară despre cum

pot trata culturile eficient, menținând în același timp cali-
tatea și reducând impactul asupra mediului. TalentA m-a
introdus și într-o comunitate de femei în agricultură,
unde schimbăm liber idei, sfaturi și experiențe reale.
Această combinație de expertiză și sprijin între colegi
este esențială pentru consolidarea afacerii mele și pen-
tru a-i asigura o creștere sustenabilă”, a spus Ecaterina
Vasilachi, proprietara Pom Fructprod din raionul
Anenii Noi, Republica Moldova, participantă la cea de-a
șasea ediție a programului TalentA.

Lansat de Corteva Agriscience în 2019 în Spania,
programul internațional TalentA se desfășoară în Ro -
mâ nia din 2020, având compania Starperformining ca
partener strategic local în dezvoltarea și implementarea
sa. Peste 1.200 de femei fermier din întreaga lume au
participat la program, dintre care peste 350 doar din
România și Republica Moldova. După finalizarea instru-
irii, participantele intră într-o competiție pentru granturi
oferite de Corteva Agriscience, destinate sprijinirii pro -
ce sării produselor agricole și stimulării producției ali men -
tare locale. 

În acest an, fondul de granturi pentru România este
de 15.000 de dolari, sumă care va fi dis tribuită câști -
gătoarelor în baza deciziei unui consiliu de experți. Câș -
tigătoarele vor fi anunțate în martie 2026. Progresul
programului educațional TalentA poate fi ur mă rit pe pa -
gina oficială: www.corteva.com/ro.

Corteva sprijin` femeile fermier 
din România ]i Republica Moldova
prin educa\ie bazat` pe ]tiin\`
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Pe măsură ce peisajul agricol al Ro -
mâniei este tot mai influențat de schim -
bările climatice, asigurarea sănătății și
productivității culturilor de cereale rămâ -
ne o prioritate pentru fermieri, cu impact
direct asupra performanței lor la nivel
eu ropean. Date recente ale Comisiei
Europene pentru 20251 arată că Româ-
nia este cel mai mare exportator de ce-
reale din Uniunea Europeană, cu peste
6,4 milioane de tone livrate, reprezen-
tând aproximativ 33% din totalul fluxu-
rilor intracomunitare de cereale și 3,5
mi lioane de tone de grâu. În plus, Co -
mi sia Europeană estimează că produc -
ția totală de cereale a României pentru
2025–2026 va depăși 23 de milioane
de tone, în creștere cu aproximativ 17%
față de sezonul precedent. Astfel, stra -
te giile preventive de management al bo -
lilor devin esențiale pentru protejarea
producției și a poziției competitive a Ro -
mâniei pe piața UE.

Protejarea performanței agricole a
țării necesită culturi capabile să reziste
unei presiuni a bolilor în stadii mai tim-
purii și cu intensitate mărită, mai ales în
contextul în care toamnele mai lungi,
temperaturile mai ridicate și vremea im -
previzibilă creează condiții favorabile
pentru apariția mai timpurie și răspân di -
 rea mai rapidă a făinării. Pentru a gesti -
o na această provocare, unul dintre cele
mai eficiente instrumente disponibile fer -
mierilor este proquinazidul, o moleculă
specializată care a redefinit modul în
care sunt protejate culturile de cereale
împotriva făinării.

Prin modul său unic de acțiune pre-
ventiv, proquinazidul, dezvoltat de com-
pania internațională de știință și teh no -
logie agricolă Corteva Agriscience, ac -
ționează înainte ca boala să se insta le -
ze, rămânând eficient și la apariția pri -
melor simptome și oferind o protecție

de lungă durată. Molecula inhibă ger-
minarea sporilor și oprește dezvoltarea
fungilor, țintind făinarea și alți agenți pa -
to geni. Această intervenție timpurie men -
ține frunzele sănătoase pentru mai mult
timp, ajutând cultura să își păstreze o
pro ductivitate ridicată și să își atingă
po tențialul maxim de producție.

Pentru a sprijini fermierii într-un con-
text al bolilor în continuă evoluție, com-
pania Corteva a lansat în România, în
2022, Verben™, un fungicid care com -
bină într-o formulare complementară
punctele forte ale proquinazidului și pro -
tioconazolului. Prin proquinazid, produ -
sul Verben™ oferă o barieră preventivă
puternică ce oprește făinarea înainte ca
aceasta să se instaleze, în timp ce pro-
tioconazolul adaugă o componentă cu -
ra tivă și cu spectru larg, vizând o gamă
extinsă de agenți patogeni fungici încă
din primele stadii de creștere. Acțio nând
împreună, cele două substanțe active
asi gură un control complet și fiabil al bo -
lilor și consolidează strategiile responsa -
bile de management al rezistenței. Ast-
fel, pentru fermieri, proquinazidul devi ne
un avantaj esențial într-un climat în care
presiunea patogenilor apare mai devre -
me, persistă mai mult și este tot mai im -
previzibilă.

Eficiența proquinazidului Corteva din
Verben™ a fost recunoscută pe scară
largă de fermierii care i-au experimentat
direct beneficiile. Ciprian Eugen Balica,
fermier la Mirba Oil SRL, a împărtășit
experiența sa de anul trecut: “Am ales
Verben™ datorită acțiunii celor două sub -
stanțe active inovatoare, proquinazid și
protioconazol, care ajută planta să lupte
împotriva bolilor, în special făinarea. În
plus, efectul curativ este impresionant,
deoarece sinergia este foarte bună, re -
zultatul este foarte bun și surprinzător.
Pot spune cu certitudine că va avea în-

totdeauna un loc în programele noastre
de tratament la grâu, deoarece a răs -
puns constant pozitiv la toate provo că -
rile abordate după aplicările noastre.”

“Verben™, bazat pe molecula de pro -
quinazid, a devenit indispensabil în stra -
tegia noastră de protecție a grâului. Ac -
țiunea sa preventivă oprește bolile îna -
in te ca acestea să se instaleze, iar fia bi -
litatea în primul tratament de primăvară
ne oferă un start puternic în sezon. Pro -
du sul asigură un control excelent al făi -
nării și septoriozei, două dintre cele mai
dificile boli foliare cu care ne confrun -
tăm, și menține constant frunzișul curat
și pe deplin funcțional în etapele critice
de creștere. Deoarece protejează atât de
eficient suprafața frunzelor, cultura își
menține o capacitate fotosintetică mai
bună, ceea ce contribuie direct la o vi -
goa re mai mare a plantelor și la o pro-
ductivitate crescută. Chiar și în anii mar -
cați de vreme imprevizibilă și presiune
tot mai mare a bolilor, Verben™ ne-a aju -
tat să protejăm potențialul de producție
pe întreaga noastră suprafață cultivată cu
grâu”, a declarat Gabriel Novac Leca,
Director de Cercetare și Dezvoltare,
Agricost Insula Mare a Brăilei.

Prin avansarea continuă a eforturilor
sale de cercetare, Corteva oferă fermie -
rilor instrumentele inovatoare de care
au nevoie pentru a-și proteja culturi-
le, producțiile și stabilitatea pe termen
lung. Fermierii interesați să integreze
Verben™ în programele lor de manage-
ment al bolilor pot contacta repre zen -
tan ții de vânzări ai Corteva Agriscience
pentru recomandări personalizate și su-
port tehnic.

Inova\ia ajut` fermierii români s` î]i
asigure productivitatea ]i leadershipul
în domeniul cerealelor la nivel european
Andrei Doru, Category Marketing Manager Fungicides, 
Insecticides ]i SAT, România ]i Republica Moldova

1 https://circabc.europa.eu/sd/a/a1135630-e8e9-4531-a522-23670f75e2c5/cereals-trade-2017-18-marketing-year-july-december.pdf 
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PIONEER® aniverseaz` 100 
de ani ca lider în agricultur`!

Compania Corteva Agriscience a or-
ganizat în data de 11 februarie 2026, în
incinta Romexpo, la Halo Events Club,
evenimentul de celebrarea centenarului
Pioneer la nivel mondial și a celor cinci
decenii de activitate pe piața din Româ-
nia. La eveniment au paricipat peste 600
de invitați: parteneri, fermieri, repre zen -
tanți ai asociațiilor din agricultură, spe -
cialiști din domeniu, precum și jurnaliști
ai presei de profil. 

În cadrul evenimentului, organizato -
rii au readus în prim-plan într-un cadru
plin de emoție, începuturile Pioneer, o
po veste care a demarat în 1926, din do -
rința unui tânăr de 16 ani, pasionat de
genetică agricolă, Henry A. Wallace. De
la primele loturi experimentale de po-
rumb hibrid până la dezvoltarea unei re -
țele globale de cercetare, evoluția com -
paniei a fost prezentată ca o construcție
continuă în plină ascensiune.

Pioneer a adus în România de peste
50 de ani, hibrizi performanți de porumb.
În acest moment, compania a devenit o
prezență de referință în peisajul indus-
triei agricole autohtone, cu investiții în
cercetare pentru a furniza genetică adap -
tată acestei regiuni pedoclimatice și cu
o serie de capacități de producție la cele
mai moderne standarde la nivel mondi -
al. Pioneer valorifică superior tradiția lo -
ca lă în producerea de semințe și Ro mâ-
nia continuă, astfel, să fie unul dintre ju -
cătorii de top din Uniunea Europeană
pe această piață. 

Deschiderea evenimentului i-a reve -
nit, moderatorului Maria Cîrjă, Marke -
ting Manager România și Republica
Moldova, Corteva Agriscience, care
a subliniat faptul că Pioneer și-a conso -
li dat performanțele în timp, devenind una
dintre cele mai redutabile mărci din agri -
cultură.

“De 100 de ani apărăm cauza fermi -
e rilor, investim în comunități și promo -
văm soluții agricole durabile, iar de mai
bine de 50 de ani suntem alături de fer-
mierii din România ca parteneri de în-
credere, Pioneer situându-se în fruntea
inovației agricole. Astăzi, experții noștri
continuă să ofere fermierilor posibilita -

tea de a-și maximiza veniturile prin atin-
gerea unui echilibru optim între produse
și practici eficiente de gestionare a fer-
mei. Vom continua să facem aceste lu-
cruri pentru mulți ani de acum înainte.
Succesul în agricultură este în AND-ul
nostru! De aceea, vă îndemnăm să cul -
ti vați sămânța Pionner, care vă pune me -
reu pe primul loc!”, a evidențiat Maria
Cîrjă, Marke ting Manager România și
Moldova, Corteva Agriscience

În continuare, Sergii Kharin, Coun-
try Leader România și Republica Mol -
dova Corteva Agriscience, a vorbit des -
pre importanța brandului Pioneer pen-
tru agricultură. 

“De 100 de ani Pioneer este una din -
tre primele companii de semințe care a
pro dus genetică hibridă avansată, iar
ca marcă globală de semințe este cel
mai de succes și recunoscut brand din
industrie. Produsele și serviciile marca
Pioneer oferă fermierilor cele mai ino-
vatoare soluții de pe piață, astfel încât
aceștia să-și poată maximiza producti -
vitatea și să obțină recoltele de care
avem nevoie pentru a hrăni o lume în
continuă creștere. Și pe viitor, Pioneer
va colabora cu fermierii din întrega lume
pentru a le susține dezvoltarea, ofe rin -
du-le cunoștințe tehnice, inovații și ex -
per tiză agronomică de neegalat”, a sub -
liniat Sergii Kharin.
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La rândul său, Andre Negreiros,
Lider Comercial, Europa Centrală și
de Est, Corteva Agriscience, a ținut să
precizeze că: “Pioneer rămâne numărul
1 la nivel mondial, ceea ce ne motivea -
ză în continuare să investim pentru a
aduce inovația și reziliența mai aproape
de fermieri.”

Andrei Ciocoiu, Category Marke -
ting Manager Seeds Romania & Mol -
dova Corteva Agriscience, a punctat
faptul că Pioneer deține cei mai perfor -
manți hibrizi.

“În toți acești ani Pioneer a arătat că
are cei mai performanți hibrizi de po-
rumb. Cu unul dintre ei, fermierul ameri -
can David Hula a stabilit recordul mon -
dial de producție la această cultură, cu
o recoltă de 39,6 tone/ha. În România,
P9889 este un reper, fiind cel mai popu -
lar hibrid de porumb, iar P0710, dezvol -
tat la Afumați, reprezintă cea mai nouă
creație, dar și cel mai cultivat FAO 450
din Europa. 

Pioneer reprezintă astăzi o marcă
em blematică de semințe recunoscută
ca lider mondial în furnizarea de ge ne -
tică avansată. Succesul durabil al măr -
cii Pioneer reflectă preocuparea cen -
tra lă a companiei de a pune inovația în
slujba fermierilor, pentru performanța
producției!”, a spus Andrei Ciocoiu.

În continuarea prezentărilor, Daniel
Sorin Nițu, Research Manager în ca -
drul Corteva Agriscience, a confirmat
că stația de prelucrare și condiționare a
semințelor de la Afumați este cea mai
mare din Europa și poate livra aproxi -
ma tiv două milioane de saci de semințe
anual. 

“În prezent, în portofoliul Pioneer se
găsesc patru tipuri de semințe: porumb,
floarea-soarelui, rapiță și soia. Centrul
de cercetare din România se poate mân -
dri, astăzi, că este unul dintre puținele
din lume care se ocupă simultan de pa -
tru tipuri de culturi, toate cu rezultate de
top. După ce s-a impus drept furnizorul
celui mai performant hibrid de porumb
din România, Corteva a devenit și unul
dintre liderii calității la soia, rapiță și floa -
rea-soarelui”, a spus specialistul.

Marius Bărăceanu, Unit Manager
Seeds Operation Production Corteva
Agriscience, a vorbit despre perfor man -
țele stației de la Afumați.

“Câteva mii de hectare au fost dedi-
cate producției de semințe, permițând
unității de procesare Corteva din Afu -
mați să livreze 40 de hibrizi diferiți, însu -
mând aproape 2 milioane de unități de
semințe. Deservind România și alte 20
de țări din Europa, unitatea a devenit un
centru regional important pentru apro vi  -
zio narea cu semințe, cu volume semnifi -
cative exportate. În cadrul unității noas-
tre, fiecare sămânță pe care o produ cem

reflectă angajamentul nostru de a spri-
jini fermierii cu soluțiile potrivite, la mo-
mentul potrivit. 

Prin combinarea tehnologiilor avan -
sa te de automatizare cu expertiza și de -
dicarea echipei noastre, menținem stan -
darde ridicate de calitate și eficiență ope -
rațională pentru o gamă variată de hi brizi
de porumb, floarea-soarelui și soia. Ast-
fel, putem răspunde fluctuațiilor sezo ni -
e re și celor de piață, asigurând în ace -
lași timp fermierilor acces constant la se -
mințe care contribuie la productivitate,
sustenabilitate și reziliență. Obiectivul
nostru nu este doar producția, ci și crea -
rea de valoare reală pentru fermieri, aju -
tându-i să planifice, să cultive și să aibă
succes, sezon după sezon, atât în Ro -
mânia, cât și în alte țări europene”, a
declarat Marius Bărăceanu.

Ce au spus veteranii 
agriculturii care au făcut
performanță cu marca Pioneer

Dr. ing. Lucian Buzdugan: “100 de
ani de existență ai brandului Pioneer,
reprezintă o poveste care a început în
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anul 1926, din curiozitatea și pasiunea
unui adolescent de doar 16 ani, Henry
Wallace. De atunci și până în prezent,
Pioneer a devenit numărul 1 mondial în
cultivarea porumbului pentru că Henry
Wallace a creat o inovație care este as -
tăzi standardul agriculturii moderne: hi-
bridarea porumbului. Vorbim de un se -
col de inovație și performanță în agri -
cul tura mondială și de 50 de ani și în
România! La mulți ani, Pioneer!”

Dr. ing. Dumitru Manole: “Lucrez
cu Pioneer încă din 1986, când am pro-
pus amplasarea în anumite areale geo -
grafice ale României a hibrizilor timpurii
și semitimpurii, mai ales acolo unde nu
erau irigații și evident că și în zonele cu
irigații, cu toate că în acea perioadă era
o problemă că se oprea furnizarea ener -
giei elec trice. Atunci am promovat hibri -
dul Helga și mai târziu hibridul Deea,
pentru care mi s-a acordat un premiu
pentru pro ducția pe care am dat-o la ex -
port. Da, de 40 de ani sunt în prima li -
nie cu brandul Pioneer.”

Dr. ing. Samson Popescu: “Coin ci -
dență sau nu, aniversăm 100 de ani de
la lansarea mărcii Pioneer și 50 de ani
de prezență în România, iar eu am 50
de ani de activitate în agricultură. Este
o oportunitate uni că de a trăi această
bu curie imensă. Mulțumim Pioneer pen -
tru inovația și performanța geneticii de
top oferită. Cu această ocazie, vă rog să
îmi permiteți să scot pălăria în fața tu-
turor truditorilor care au dat viață și va -
loare acestui pâmânt!”

La final, redactorul Business Press
Agricol a stat de vorbă cu liderii com-

paniei despre acest eveniment aniver-
sar de excepție.

“Aniversarea a 100 de ani Pioneer
reprezintă, în fapt, un secol de inovații
în agricultură, prin genetică avansată,
România fiind un hub regional pentru
semințe și una dintre cele mai dinamice
şi esenţiale pieţe agricole din Uniunea
Europeană. Misiunea noastră ca și com -
panie este să ne asigurăm că fermierii
ro mâni au acces la genetică și tehno lo -
gii care pot face cu adevărat diferenţa.
Ne concentrăm pe furnizarea de rezul-
tate măsurabile: producţii mai mari, cul-
turi mai reziliente şi profitabilitate, răs -
 pun zând rapid condiţiilor climatice şi de
piaţă. Evoluția este determinată de ca-
pacitatea de a conduce agricultura mo -
dernă cu soluţii integrate, orientate spre
valoare, care sprijină agricultorii şi sti mu -

lează creşterea durabilă a fermelor”, a
spus Sergii Kharin (foto sus).

“Am celebrat împreună un secol de
inovație, curaj și performanță alături de
peste 600 de fermieri, parteneri din dis -
tribuție, asociații, presă, lideri ai indus-
triei agricole și colegii noștri. Întâlnirea
de astăzi a repre zentat mai mult decât
un eveniment, a fost o declarație des pre
încredere, despre parteneriate construi -
te în timp, despre performanța obținută
împreună, sezon după sezon. De la pri -
mele semințe hibride din 1926 până la
cercetarea și producția din România de
astăzi, Pioneer înseamnă viziune, știin -
ță și dedicare față de fermieri.

Energia din sală, emoțiile, aplau ze -
le, reîntâlnirile, poveștile, toate au con-
firmat un lucru simplu: succesul nostru
este construit pe succesul fermierilor
noș tri. Mulțumim tuturor celor care au
fost alături de noi și celor care, zi de zi,
duc mai departe această moștenire. 

Dacă ne uităm trecutul, nu ne putem
construi viitorul! De aceea, privim cu re -
cunoștință spre trecut, privim cu încre -
dere spre viitor, pentru că următorii 100
de ani încep acum!”, a menționat Maria
Cîrjă (foto sus).

Evenimentul aniversar a marcat nu
doar istoria brandului Pioneer, ci și par -
teneriatul de lungă durată cu fermierii
români și a reafirmat poziția pe piața
locală. Celebrarea a fost plină de trăiri,
sentimente și emoții ce nu pot fi des -
crise în cuvinte. 

La mulți ani plini cu suc ces și per for -
manțe, Pioneer!

2026 Martie_Layout 1  2/23/2026  11:28 AM  Page 20



2026 Martie_Layout 1  2/23/2026  11:28 AM  Page 21



Business Press Agricol n Martie 2026
EVENIMENT

22

Bayer Crop Science România a dat
startul și în acest an evenimentelor or-
ganizate de specialiști într-un mod unic,
bazat pe transparența și deschiderea
către fermieri, beneficiarii produselor și
serviciilor oferite de companie.

Simpozioanele Bayer Expert Forum
au vizat toate zonele importante ale țării,
adunând un număr impresionant de fer-
mieri, interesați de noile soluții și teh no -
logii oferite la început de sezon.

Evenimentul desfășurat în data de 3
februarie la Slobozia, județul Ialomița, a
reunit peste 450 de fermieri profesio -
niști și a reprezentat o lecție deschisă
sus ținută de experții companiei Bayer
des pre cum se poate crește perfor man -
ța agri colă în prac tica de zi cu zi, cu aju-
torul soluțiilor personalizate moderne.

În cadrul evenimentului, specialiștii
Bayer CropScience România au susți -
nut o serie de prezentări interesante,
oferind fermierilor informații valoroase
privind tehnologiile și soluțiile care pot
oferi stabilitate și profitabilitate în ferme.

În deschiderea Bayer Expert Forum,
Jennifer Gilberg, Country Division
Head (CDH) Bayer Crop Science Ro -
mânia, Bulgaria și Republica Moldo -
va, a evidențiat că specialiștii compa -
niei vor continua să fie alături de fermi -

eri cu soluții inovatoare, contribuind la
dezvoltarea unei agriculturi performante
și durabile. 

“Ne bucurăm că ați venit alături de
noi la Bayer Expert Forum, un eveni-
ment unde vă vom prezenta produsele
și soluțiile noastre, dar și tot ce ne pro -
punem să punem în practică. Venim în
fața dumneavoastră cu informații impor-
tante pentru sezonul agricol care urmea -
ză, fiind și o ocazie bună pentru a schim -
ba impresii și de a oferi soluții la pro vo -
cări. 

Există premise pozitive că vom avea
un an agricol bun, ceea ce crește cota
de optimism pentru fiecare dintre noi.
Culturile la acest moment arată foarte
bine, cu o evoluție peste așteptări, ceea
ce urmează este să fim atenți la cum
gestionăm provocările. Compania Bayer
își propune să îmbunătăţească profi ta -
bi litatea în ferme și să creeze valoare
prin inovaţie şi dezvoltare. Consolida -
rea parteneriatului cu fermierii prin dia-
log deschis și acces la tehnologie avan -
sată, rămâne o prioritate”, a transmis
Jennifer Gilberg (foto).

Despre contextul agricol zonal, res -
pectiv media precipitațiilor, temperaturi,
dar și stadiul culturilor, a vorbit Răzvan
Gherghe, Director pe zona de sud.

“Bărăganul este un important centru
agricol, dar și o regiune unde schim bă -
rile climatice generează provocări im-
portante la nivelul exploatațiilor. În ca  -
drul întâlnirilor noastre invităm fermierii
să descopere cum pot fi optimizate pro-
cesele agricole și ce instrumente pot fi
folosite pentru a eficientiza consumul
de resurse și a maximiza productivita -
tea culturilor, chiar și în condiții dificile
de mediu. 

Precipitațiile înregistrate între 1 sep-
tembrie 2025 și 30 ianuarie 2026, la noi 

Bayer Crop Science România —
Tehnologii pentru o agricultur` 
performant`!
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în județ, raportându-ne la stația meteo
din localitatea lazu, sunt peste media
multianuală din această perioadă, res -
pectiv 582 mm.

Stadiul culturilor de toamnă este op -
tim în majoritatea zonelor din județul la -
lomița, având în vedere că precipitațiile
peste medie, au favorizat dezvoltarea
ve getativă a culturilor de toamnă.

Cultura de rapiță a avut o răsărire
neuniformă, iar acum precipitațiile și
fluctuațiile de temperatură au dus la si -
tuații de descălțare, acolo unde plantele
nu s-au dezvoltat. Având în vedere că
zilele cu temperaturi ridicate au fost pu -
ține în toamna lui 2025, prezența dău -
nă torilor a fost slabă. Umiditatea la ni -
velul solului a dus la prezența buruie-
nilor, inclusiv a samulastrei de cereale,
dar și la dezvoltarea patogenului Phoma
sp., a cărui prezență a fost semnalată
încă din toamnă.

La cultura de grâu, semănatul a în -
ce put cu întârziere, după jumatatea lu -
nii octombrie, din cauza precipitațiilor
că zute și a pregătirii cu dificultate a te -
renului. Apoi, temperaturile scăzute din
a doua jumatate a lunii noiembrie au de -
terminat întârzieri la semănat, răsă ri re
și dezvoltare neuniformă a culturi lor, însă,
per ansamblu, condițiile din toamnă au
favorizat înfrățirea culturii. Grâul se pre -
zintă la această dată în stadiul de 2-3
frunze până la început de înfrățit. 

În următoarea perioadă ne așteptăm
la arsuri și îngălbeniri ale foliajului, ca
efect al variațiilor de temperatură asu -
pra culturii. Totodată, prezența septorio -
zei și a făinării sunt favorizate de con -
dițiile de ceață, nebulozitate și umiditate
la nivelul solului.

Condițiile din toamna lui 2025 au fa-
vorizat apariția bolilor, în special al sep-
toriozei, dar și al buruienilor asupra că -
rora nu s-a putut acționa din cauza pre -
ci pitațiilor. De aceea, trebuie stabilită cu
atenție strategia de erbicidare pentru
com baterea buruienilor problemă, cea
de aplicare a fungicidelor împotriva fă -
i nării și septoriozei 

La orz, stadiul de vegetație este op -
tim, majoritatea plantelor fiind în fenofa -
za de înfrățit, având în vedere că toate
condițiile din toamnă au favorizat înfră -
țirea culturii. 

La finalul prezentării, do resc să vă
ofer câteva recomandări pentru perioa -
da următoare. Aplicarea tratamentelor
fitosanitare trebuie analizată și corelată
cu următorii factori: precipitații reparti -
za te neuniform, insuficiente, tempera-
turi ridicate pe perioade lungi, arșita,

amplitudini mari de temperatură între zi
și noapte. Nutriția plantelor trebuie fă -
cută echilibrat, fără exces de nutrienți
care sensibilizează planta. Monitoriza -
rea continuă, intervențiile corecte și în
timp util fac diferența între o cultură afec -
tată și una care păstrează potențialul de
producție. 

Agricultura regenerativă poate con-
duce la apariția unui spectru larg de boli
și dăunători specifici și infestare cu bu-
ruieni problemă. Ferestrele calde ale
ier nii, fenomen frecvent în ultimii ani,
reprezintă un risc major pentru evoluția
agenților patogeni. Este foarte impor -
tan tă, aplicarea preventivă a produselor
de protecție a plantelor prin monitori za -
rea permanentă a culturilor cu o atenție
sporită la gradul de infestare timpurie
cu boli și buruieni”, a menționat Răzvan
Gherghe (foto).

Subiectul legat de soluțiile integrate
în cultura porumbului – hibrizi și teh no -

logia de protecție – a fost prezentat de
Daniel Stanciu, Director cultură po-
rumb Bayer.

“Ne aflăm în centrul agricol al țării,
județele Ialomița, Brăila și Călărași fiind
polul agriculturii, având în vedere că aici
avem și o rețea de irigații în dezvoltare.
Pot spune că ceea ce ne avantajează
aici este că putem arăta fermierilor po -
tențialul de producție cât mai apropiat
de realitate, când vorbim de cultura de
porumb. Ne face mare plăcere când ve -
nim să prezentăm, să testăm și să vin-
dem, iar la final să ne strângem mâna
mulțumiți de ambele părți, pentru că pro -
ducția a fost profitabilă și că produsele
noastre au adus valoare în fermele din
România.

Și în acest an compania Bayer a se-
lectat cel mai potrivit portofoliu pentru
cultura de porumb în acest sezon, hibrizi
adaptați la schimbările climatice, tole -
ranți la secetă, boli și dăunători, potriviți
atât pentru irigații, cât și pentru culturi 
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neirigate. Avem hibrizi puternici, 38 la
număr, pregătiți pentru orice provocări,
marca DEKALB® ridicând mereu șta che -
ta din punct de vedere al potențialului
ex cepțional de productivitate.

Ne concentrăm pe ceea ce vă doriți
cel mai mult: toleranță, stabilitate, pro-
ductivitate și profitabilitate, respectiv pe
conceptele inovatoare Start Flex și Field
Shield, pentru a vă oferi un avantaj com -
petitiv real.

Sănătatea boabelor la recoltare este
extrem de importantă, iar de acest as-
pect trebuie avut grijă încă de la înce -
putul sezonului. Din fericire, există câte -
va măsuri esențiale care pot reduce ris -
cul și acestea sunt: rotația culturilor, re -
du cerea stresului hidric prin irigare, com-
 baterea sfredelitorului porumbului (ECB)
prin tratamente insecticide și, pe măsu -
ră ce se apropie recoltarea, menținerea
unui nivel optim de umiditate al boabe-
lor. Soluția Bayer o reprezintă chiar de
la început utilizarea hibrizilor Field Shield
special selecționați și rezistenți la bolile
fungice.

În primăverile cu fluctuații de tem pe -
ratură și în cazul semănatului timpuriu
recomandarea noastră este Start Flex.
Sunt hibrizii creați să asigure o răsărire
mai uniformă, vigoare la răsărire, dar și
toleranță la fluctuațiile de temperatură. 

La irigat, Bayer are în portofoliu 16
hibrizi DEKALB®, iar pentru cultura a
doua avem 4 hibrizi: DKC4098 – FAO
300-350, DKC4031 – FAO 300-340,
DKC3972 – FAO 250-290, DKC3400 –
FAO 250-290. Este ideal să utilizați hi-
brizi de porumb cu maturități mici, extra-
timpurii sau timpurii, având în vedere că
porumbul este o plantă iubitoare de căl -
dură. 

Printre noutățile din portofoliul co mer -
cial la cultura de porumb se află 9 hib-
rizi: DKC6980 – FAO >550 la irigat,
DKC6131 semisticlos – FAO 500-540,
DKC5358 – FAO 400-440 la irigat, DKC
5342 – FAO 400-440, candidat Field
Shield, DKC5148 – FAO 400-440, can-
didat Field Shield la irigat,  DKC4741 –
FAO 350-390, DKC4533 – FAO 300-340
candidat Field Shield la irigat, DKC4253
– FAO 300-340, candidat Field Shield,
DKC4125 – FAO 300-340, candidat Field
Shield”, a explicat Daniel Stanciu (foto).

Specialistul a trecut în revistă pro-
duse eficiente din portofoliul comercial
de protecție pentru cultura de porumb și
a mai vorbit și despre programul de lo -
ialitate LEGEND. Printre produsele enu -
merate s-au regăsit erbicidele: Aden -

go®, Merlin® Flexx, Merlin® Flexx Duo,
Laudis®, Roundup® Energy, Equip® și
Capreno, insecticidele: Decis® Expert
și Sivanto® Energy, fungicidele: Pro -
sa ro® și Propulse®, dar și biosti mu la -
torul Ambition® ALGAE Gen2. Soluția
Bayer pentru tratamentul de sămânță la
porumb este Redigo® Pro.

Programul de loialitate LEGEND de
la Bayer este un sistem modern de lo -
ialitate dedicat fermierilor din România,
care înlocuiește vechiul program Bayer-
Fidelis. Acesta permite acumularea de
puncte prin achiziționarea produselor
pentru protecția plantelor participante,
puncte ce pot fi transformate în premii
și beneficii exclusive. Inovațiile includ
acumularea punctelor pe o perioadă de
trei ani și o interfață digitală simplificată.
Prin sistemul Single-Sign-On se asi gu -
ră o gestionare ușoară a conturilor și

transferul de puncte între utilizatori. 
LEGEND reprezintă o evoluție în re -

lația dintre Bayer și fermieri, facilitând
accesul la inovații și optimizând expe -
riența de loializare prin funcționalități
îm bunătățite.

Alin Sebastian Nemțișor, Director
culturi cereale păioase & soluții agro -
nomice digitale Bayer, a detaliat so -
luțiile inovatoare pentru provocările din
culturile de cereale păioase. 

“Am lansat această invitație cu sco -
pul de a vă prezenta ultimele noutăți în
materie de produse de protecția plante -
lor, pentru că, într-adevăr, Bayer este
compania care investește cel mai mult
în dezvoltarea produselor și a celor mai
potrivite soluții care să răspundă nevoi -
lor fermierilor și noului cadru legislativ
în care ne desfășurăm activitatea.  

Contextul schimbărilor climatice din 
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ultimii ani a afectat și culturile de cere -
a le păioase, manifestându-se o presiu -
ne ridicată a agenților patogeni și dău  -
nătorilor care apar tot mai devreme din
cauza condițiilor meteo. În acest an, com-
pania Bayer a pregătit mai multe pa-
chete și soluții menite să preîntâmpine 
provocările din această cultură.

Bolile spicului, ale aparatului foliar,
infestarea cu buruieni și dăunătorii sunt
principalii inamici din cultura de cereale.
Portofoliul Bayer este unul complex și
complet, pregătit să fie partenerul de în-
credere al fermierilor.

La cereale, vorbim de pachetele teh -
nologice pe care le avem deja, Pache tul
Teh nologic Cereale T1 Falcon® Pro,
dar și despre noile intrate în portofoliul
comercial – Pachetul Cereale INPUT A
și Pachetul Cereale T1+. Pe segmentul
de fungicide, recomandările Bayer sunt
produsele: Prosaro®, Nativo® Forte,
Nativo® Pro, Falcon® Pro, Input®, Na-
tivo® 300 SC, Aviator® Xpro, precum
și noul Cayunis®.

Ca noutate, Cayunis® este un fungi-
cid sistemic inovator din portofoliul Bayer,
conceput pentru combaterea preven ti -
vă și curativă a unui spectru larg de boli

foliare la cereale – grâu, orz, secară, tri -
ticale. Acesta utilizează o formulă com -
ple xă cu trei substanțe active: 75 g/l bi -
xafen, 150 g/l spiroxamina și 100 g/l tri-
floxistrobin, oferind o eficacitate ridica -
tă, gestionarea rezistenței și efecte fizio -
logice pozitive. Are acțiune triplă, având
în vedere combinația celor trei substan -
țe diferite care asigură un control robust
al bolilor. Este un fungicid eficient împo -
triva făinării, ruginilor, septoriozei, rinco -
sporiozei și sfâșierii frunzelor. Poate fi
utilizat de la începutul alungirii paiului
până la sfârșitul înfloritului, iar doza re -

comandată este de 0,8-1,0 l/ha. Susține
sănătatea culturii și îmbunătățește ran-
damentul, fiind recomandat în special
pentru tratamentele T1-T2, asigurând o
protecție de lungă durată.

Presiunea buruienilor dicotiledona te,
anuale și perene în culturile de cereale
păioase este în creștere în România,
pe fondul toamnelor lungi, al rotațiilor
scurte, al monoculturii, al lucrărilor mi -
nime ale solului și al utilizării repetate a

acelorași moduri de acțiune ale sub stan -
țelor active. În acest context, un control
eficient și sigur al buruienilor cu frunză
lată devine esențial pentru protejarea
potențialului de producție.

Ampato LQM® este noul erbicid din
portofoliul Bayer CropScience, fiind creat
pentru a răspunde exact acestor provo -
cări: combatere solidă a buruienilor di -
co tiledonate, anuale și perene, fereas -
tră largă de aplicare și sprijin real în ma -
nagementul rezistenței datorită combi -
na  ției a două substanțe active cu meca -
nisme diferite de acțiune.

Alături de Sekator® Progress OD,
Hussar® Active Plus, Incelo® și Atlan -
tis® Flexx, Bayer pune la dispoziția fer-
mierilor din țara noastră cel mai puter -
nic și complet portofoliu în ceea ce pri -
vește combaterea buruienilor din cultu -
rile de cereale păioase.

Pentru protecția dăunătoriloor, reco-
mandarea este Decis® Expert 100 EC
și Sivanto® Energy. Bayer deține și tra -
tament pentru semințe cu fungicidele:

Redigo® Pro 170 FS și Bariton® Super
97,5 FS.

Altă noutate în portofoliul comercial
este și biostimulatorul Ambition® Algae
Gen, un biostimulator concentrat, de ul -
timă generație, produs de Bayer Crop
Science, formulat pe bază de extract de
alge marine – Ascophyllum nodosum.

Produsul utilizează o metodă de ex -
tracție inovatoare, care păstrează inte -
gritatea compușilor bioactivi, asigurând
o absorbție foliară rapidă. Bogat în ami -
noacizi naturali, polizaharide, fitohor-
moni și microelemente produsul conți-
ne un nivel ridicat de prolină și glicină,
esen țiale pentru combaterea stresului.
Biostimulatorul stimulează procesele fi -
ziologice, îmbunătățește rezistența la
stresul abiotic – secetă, variații de tem -
peratură și optimizează absorbția nutri -
enților, fiind omologat pentru o gamă
lar gă de culturi. 

Toate soluțiile și produsele inovative
oferite de compania Bayer sunt pregă -
tite să rezolve problemele din câmp și
să ofere spor de producție și calitate”,
a menționat Alin Nemțișor (foto).

Tema privind soluțiile Bayer în cultu -
ra de rapiță pentru maximizarea pro -
duc ției a fost abordat tehnic de către
Carmella Duma, Director tehnic cul-
turi oleaginoase, sfeclă de zahăr și
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soia, oferind soluții care au la bază ino -
vația companiei Bayer, precum și nou -
tățile lansate în portofoliul comercial.

“Cultura de rapiță este una dintre
cele mai importante plante din agricul -
tu ra modernă, având un impact semni-
ficativ asupra economiei și suste n a bi-
lității agriculturii. Rapița este o cultură
profitabilă, care nu a dezamăgit în ulti -
mii ani, fiind prima din sezonul agricol
care aduce bani în buzunarul fermieri -
lor. 

Având în vedere complexitatea și
pro vocările întâlnite în această cultură,
este esențial ca fermierii să dispună de
informații precise și actualizate pentru
a gestiona eficient rapița. De aceea, cul -
tura de rapiță solicită o atenție sporită
având în vedere că umiditatea la nivelul
solului a dus la prezența buruienilor, in-
clusiv a samulastrei de cereale dar și la
dezvoltarea patogenului Phoma sp.

Bayer vine în sprijinul fermierilor, ofe -
rind o paletă largă de soluții împotriva
buruienilor, bolilor și dăunătorilor și pen-
tru conservarea biodiversității. Compa-
nia Bayer a pregătit, acum la început de
an, 2 pachete tehnologice pentru cultu -
ra de rapiță: Pachet Tilmor® și Pachet
Tilmor® Plus.

Tratamentul recomandat de Bayer și
aplicat toamna pentru creșterea rezis -
ten ței plantelor la iernare și pentru com-
baterea putregaiului negru se reali zea -
ză cu fungicidul Folicur® Solo. 

Cultura de rapiță este supusă atacu -
lui de patogeni, iar produsele din porto-
foliul Bayer, fungicidele Propulse®, Fo -
licur® Solo și Tilmor® ajută la comba -
terea făinării, pătarii brune, putregaiului
alb și al celui cenușiu.  

Pentru combaterea dăunătorilor, in-
secticidele Decis® Expert și Sivanto®

Energ reprezintă soluția eficientă. Tra -
ta mentul sămânță pentru cultura de ra -
piță include produsele Scenic® Gold și
Buteo® Start.

Noutățile pentru cultura de rapiță sunt
biostimulatorul Ambition® Algae Gen2
și regulatorul de creștere Hingios®. 

Bayer România a introdus pe piață
produsul Hingios®, un regulator de creș -
tere inovator care stabilește noi standar -
de în managementul culturii de rapiță.
Acest produs răspunde unei nevoi esen -
țiale a fermierilor: asigurarea unei dez -
vol tări echilibrate a culturii și maximiza -
rea potențialului de supraviețuire în se -
zonul rece.

Tehnologia avansată din spatele pro -
dusului Hingios® se bazează pe un me -
canism de acțiune sistemic care intervi -
ne în procesele naturale ale plantei, con -
trolând biosinteza giberelinelor. Acest
control asigură o arhitectură optimă a
plantei pentru perioada critică de iarnă.
Hingios® este un produs dezvoltat spe-

cial pentru cultura de rapiță pentru a
oferi un instrument flexibil în manage-
mentul acestei culturi. Această soluție
permite fermierilor să-și maximizeze po -
tențialul culturilor în condiții variabile de
mediu.

Anul trecut, Bayer a lansat Magic-
Trap, o inovație tehnologică de top în
agricultura de precizie, reprezentând o
capcană digitală inteligentă, concepută
special pentru monitorizarea dăunăto ri -
lor din culturile de rapiță. Această inova -
ție trans formă capcana galbenă tradițio -
nală într-un dispozitiv automatizat, ba -
zat pe date în timp real, oferind fermieri -
lor o soluție eficientă pentru a aplica tra -
tamentele la momentul optim. 

Capcana realizează monitorizarea
digital, captând imagini de înaltă rezo -
lu  ție cu ajutorul unei camere integrate.
Imaginile sunt transmise prin rețea că -
tre aplicația MagicScout, unde algoritmi
inteligenți identifică și numără dăună -
torii (ex. Meligethes aeneus – gândacul

lucios al rapiței), oferind un nivel de atac
precis. 

Informațiile sunt transmise direct pe
smartphone-ul fermierului și permite ast -
fel iden tificarea rapidă a dăunătorilor,
facilitând măsuri de combatere mai efi-
ciente și țintite. Prin monitorizarea con -
stantă, fermierii pot aplica produsele de
protecție a plantelor exact atunci când
pragul economic de dăunare este atins.

Fiecare sezon vine cu provocări uni -
ce iar depășirea lor este un test de re -
zis tență și o dovadă de profesionalism.
Producătorii agricoli au posibilitatea de
a face alegerea potrivită dintr-o gamă
de hibrizi de înaltă performanță, pro-
duse eficiente pentru protecția culturilor
și servicii digitale și altele”, a spus di-
rectorul tehnic Carmella Duma (foto).
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Încheierea evenimentului i-a revenit
lui Mihai Gheorghe, Director Național
de Vânzări, care a mulțumit fermierilor
pentru participare și pentru încrederea
acordată tehnologiilor Bayer.

“Prin evenimentele Bayer Expert Fo -
rum, ne asigurăm că fermierii au acces
la cele mai noi tehnologii și informații de
specialitate, consolidând astfel partene-
riatul nostru pentru viitor. Ne bucurăm
că putem avea un dialog deschis cu fer-
mierii, asigurându-ne că au primit infor -
mații despre cele mai noi produse și teh -
nologii, pentru a contribui împreună la
progresul agriculturii românești. 

Bayer România își reafirmă angaja-
mentul de a sprijini fermierii români în 
adoptarea celor mai eficiente și suste -
nabile practici agricole prin intermediul
întâlnirilor Expert Forum. Aceste iniția -
ti ve contribuie la dezvoltarea unei agri-
culturi performante și durabile în Româ -
nia. Suntem mândri că putem contribui la
progresul agriculturii românești!”, a con-
cluzionat Mihai Gheorghe (foto sus).

Pentru a face faţă provocărilor agri-
culturii în 2026 specialiștii Bayer au ve -
nit cu multe noutăți legate de genetică,
de utilizarea produselor de protecția plan-
telor prin utilizarea serviciilor de prog -
no ză şi monitorizare la nivel de areal de
cultură.

Redactorul Business Press Agricol a
stat de vorbă la finalul evenimentului cu
Tudor Andrei Zaharia (foto jos), repre -
zentantul Bayer România în județele
Ialomița și Călărași.

“Prin Bayer Expert Forum adu cem
soluții practice pentru protecția plante -
lor și semințe de floarea-soarelui și po-
rumb, concepute pentru a crește pro duc -
tivitatea și a reduce riscurile din câmp.

Anul acesta avem pachete comer-
ciale avantajoase și bonusuri în funcție
de volumul achizițiilor. În urma vouche -
relor primite de la reprezentanții Bayer,
fermierii trebuie să discute cu distri bui -
torii noștri pentru oferta comercială. 

Beneficiile practice și comerciale ale
Pachetelor Comerciale din portofoliul
Bayer contribuie la creșterea potențială
a producției, la diminuarea pierderilor
din cauza bolilor și dăunătorilor, dar și
la optimizare din punct de vedere al ra-
portului cost/ha.

Doresc să detaliez conținutul fie că -
rui pachet comercial. La cereale avem
trei pachete. Primul este Noul Pachet
tehnologic T1 + pentru culturile de
grâu, orz și orzoaică, ce conține Fal-

con Pro® 10 l (2 x 5 l) + Ampato LQM®

10 l (2 x 5 l), su prafața tratată fiind de
13,3 ha. Al doi lea, Pachetul tehnologic
pentru cul turile de grâu și orz, conține
Falcon® Pro 15 l + Sekator® Progress
OD 3 l, pentru o suprafață de 25 ha. Cel
de-al treilea este Noul Pachet tehno-
logic pentru culturile de grâu și orz
de toamnă și primăvară, care conține
Input® 460 EC 10 l (2 x 5 l) + Ampato

LQM® 10 l (2 x 5 l) pentru o suprafață
tratată de 13,3 ha.

La rapiță avem două pachete: Noul
Pachet tehnologic pentru culturile de
rapiță, cu Tilmor® 240 EC (5 l) + Si van -
to Energy® (4 x 1 l), pentru a trata o su -
pra față de 5 ha și Pachetul tehnologic
pentru culturile de rapiță, ce conține
Tilmor® 240 SE (2 x 5 l) + Decis® Expert
100 EC (1 l) necesar pentru o suprafață
de 10 ha.

Vreau să vă ofer câteva detalii des -
pre produsul Sivanto® Energy 85 EC,
un insecticid care conține o combinație
de două substanțe active: deltametrin,
un piretroid de sinteză și o nouă sub -
stan ță activă, flupiradifuron, aparținând
clasei chimice butenolide. Produsul ac -
ționează asupra insectelor dăunătoare
atât în stadiul de larve, cât și de adulți,
prin contact și ingestie. Are o activitate
sistemică și de lungă durată în plante,
fiind eficient în combaterea unei game
largi de insecte, în special insecte cu
aparatul bucal pentru înțepat și supt.

În încheiere, trebuie să mai precizez
că partenerii noștri vor primi gratis, în
funcție de produsele cumpărate, urmă -
toarele bonusuri: la pachetele de ce-
reale și rapiță, la 10 cumpărate unul va
fi gratuit, iar la 100 litri cumpărați fer-
mierii vor primi 5 sau 10 litri gratuit, în
funcție de produsul ales. Producătorii
agricoli sunt partenerii noștri și unii fără
alții nu putem coexista, iar noi, echipa
Bayer, le dorim tuturor sănătate și un an
agricol excelent cu producții record!”, a
conchis reprezentantul Bayer.

Geo Beldiman
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În data de 12 februarie 2026, Forumul APPR a organizat
cea de-a XI-a ediție a Congresului Anual “De la fermieri pen-
tru fermieri®”, un eveniment care, în acest an, a depășit gra -
ni țele unui format clasic de dezbatere și s-a poziționat ca
Punctul Zero al Dialogului Agricol European – un moment de
recalibrare a unei abordări aplicate și strategice asupra vii -
to rului agriculturii românești și europene. 

Adunarea Generală a Forumului APPR – 
un moment esențial pentru organizație

În prima parte a zilei a avut loc Adunarea Generală a Fo -
ru mului APPR, cadru statutar în care membrii organizației au
ales noul Consiliu Director, reconfirmând direcția de dezvol -
tare a Forumului și rolul său activ în reprezentarea fermierilor
din România la nivel național și european.

Structura aleasă reflectă diversitatea și forța organizației,
reunind fermieri performanți și lideri recunoscuți din principa -
lele regiuni agricole ale României, cu obiectivul de a conso -
lida poziția Forumului APPR ca voce legitimă și relevantă în
dialogul cu autoritățile și partenerii instituționali:

Președinte: Teofil Dascălu – ACCPT Vrancea.
Vicepreședinți: Silviu Mihai – ACCPT Ialomița, Tiberiu

Stan – ACCPT Iași și Mihai Sadîca – APAD Dobrogea.
Membri: Bogdan Sitaru – ACCPT Ialomița, Arnaud Perrein

– ACCPT Ialomița, Cristian Stoica – ACCPT Iași, Cătălin
Scutaru – ACCPT Vrancea, Marius Gheorghe – APCPT Pra-
hova, Marius Scarlat – ACCPT Iași, Daniel Gheordunescu –
APAD Dobrogea, Adrian Georgescu – ACCPT Ialomița și
Valentin Mărginean – ACCPT Mureș.

“Cred cu tărie că este necesar să vorbim despre construi -
rea unei infrastructuri legislative care să susțină capitalizarea
agricultorilor. Avem nevoie de mai multă eficiență, de conti -
nuarea și extinderea sistemelor de irigații și de dezvoltarea
a tot ceea ce înseamnă digitalizarea agriculturii, pentru a răs -
punde real provocărilor din teren.

Sigur, avem planuri importante dar nu dorim să schimbăm
în mod radical lucrurile, pentru că ele vor evolua, așa cum s-a
întâmplat de când ne-am înființat. Avem câteva pro iecte pe
termen scurt care se referă la probleme locale ale fermierilor
și asociațiilor din cadrul FAPPR, iar pe termen lung avem
probleme esențiale, cum ar fi: garantarea riscurilor în agricul -
tură, comasarea terenurilor și poate și o lege a arendei. Tre-
buie să ne implicăm foarte mult, astfel încât fermierii să aibă
acces la un capital financiar mai facil”, a spus Teofil Dascălu,
președintele Forumului APPR.

Un congres care a pus 
agricultura în centrul deciziilor

Congresul Anual “De la fermieri pentru fermieri®” a debu-
tat într-un cadru de înalt nivel, care a confirmat importanța
evenimentului și relevanța Forumului APPR în arhitectura di-
alogului agricol. În deschidere, alături de fermieri și de orga -
ni zația profesională, au fost domnul Dragoș Pîslaru, Ministrul
Investiţiilor şi Proiectelor Europene, domnul Emil Dumitru,
se cretar de stat în cadrul Ministerului Agriculturii, domnul
Petre Daea, fost ministru al Agriculturii, domnul Sebastian
Cernic, președintele Comisiei pentru Agricultură din Senatul
României, domnul Florin Stănică, președintele Academiei de
Științe Agricole și Silvi ce (ASAS), precum și atașații pe agri -
cul tură ai Ambasadei Franței și ai Ambasadei Regatului Ță -
rilor de Jos, Cyrille Schweizer și Sophie Neve.

Prezența acestora a confirmat rolul Congresului ca spațiu
real de dialog între fermieri și decidenți, într-un context euro -
pean marcat de presiuni bugetare, schimbări de politică agri -
colă și riscuri tot mai accentuate pentru sector.

Dragoș Pâslaru, Ministrul Investițiilor și Proiectelor Euro -
pene, a încercat să arate avantajele de care ar putea bene-
ficia fermierii și dezvoltarea rurală prin contopirea fondurilor
destinate PAC și Politicii de coeziune, făcând referire, de fapt,
la divergențe pe cheltuirea banilor Uniunii Europene.

Congresul Anual “De la fermieri
pentru fermieri®” — Punctul Zero
al Dialogului Agricol European
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“Considerați că sunteți într-o zonă distinctă a societății,
însă dezvoltarea agriculturii trebuie să fie complementară cu
celelalte sectoare. Pentru a elimina divergențele pe cheltuirea
banilor Uniunii Europene vă propun să lucrăm împreună pen-
tru a ne susține reciproc. Vă propun realizarea unor proiecte
regionale cu fonduri din Uniunea Europeană pentru că nu se
știe cât mai poate da bugetul de stat”, a transmis ministrul
Dragoș Pîslaru.

La rândul său, Petre Daea, fostul ministru al Agriculturii,
în stilul caracteristic de comunicare, și-a arătat dezacordul
cu privire la intenția Comisiei Europene de a uni cele două
fon duri și a strâns cele mai multe aplauze .

“În general, fermierii, dar și ministrul Agriculturii nu sunt
de acord cu această măsură, fiind îngrijorați că banii care ar
trebui să ajungă în agricultură ar putea fi destinați altor in -
vestiții. Vă rog, nu mai cântați la alte viori că n-au arcuș!”, a
spus fostul ministru al agriculturii.

Panel strategic european – de la politici 
publice la gestionarea riscurilor

Panelul Congresului a fost deschis de intervenția lui Yves
Madre, președintele Farm Europe, care a oferit o analiză
aplicată asupra reformei Politicii Agricole Comune post-2027,
competitivității agriculturii europene și riscurilor generate de
lipsa unor instrumente financiare dedicate.

În cadrul dezbaterilor, partenerii principali ai Congresului,
Bayer și Corteva Agriscience, au adus în prim-plan perspec-
tive strategice asupra viitorului agriculturii.

Bayer a subliniat importanța soluțiilor sustenabile pentru
protecția plantelor, esențiale pentru menținerea productivității
și a siguranței alimentare.

“Tehnologiile, produsele și serviciile oferite sunt concepute
pentru a sprijini eforturile fermierilor de a face față pro vo că -
rilor majore, contribuind la dezvoltarea durabilă și crearea de
valoare prin inovaţie şi dezvoltare. Bayer este un etalon de
în credere, autenticitate și calitate în agricultură prin creș te -
rea performanței și productivității precum și pentru proteja -
rea mediului și garantarea siguranței alimentare”, a subliniat
Jennifer Gilberg, Country Division Head Crop Science
România, Bulgaria & Republica Moldova.

Corteva a abordat rolul bioeconomiei și al biocombusti -
bi lilor ca direcții de dezvoltare pentru agricultura europeană.  

“Oamenii fac diferența în orice domeniu iar soluțiile și pro-
dusele sunt rezultatul inovației create tot de către oameni.
Echipa Corteva este pregătită să facă față cerințelor din ce
în ce mai exigente, iar mai nou, compania conectează agri -
cul tura cu producția de energie durabilă prin transformarea
culturilor secundare, precum rapița, muștarul și floarea-soa -
re lui, în materie primă pentru producerea combustibililor sus -
tenabili pentru aviație și a motorinei regenerabile!”, a spus
Maria Cîrjă, Marketing Manager la Corteva Agriscience
pentru România și Republica Moldova.

Totodată, Syngenta, partener digital al Congresului, a
evidențiat transformarea digitală a agriculturii ca element ne -
cesar pentru modernizarea fermelor.

“Cropwise Open Platform reprezintă un pas important în
adoptarea tehnologiei agricole. Prin crearea unui ecosistem
deschis, care combină expertiza noastră agricolă aprofun da -
tă cu capacități digitale de ultimă generație, oferim posibilita -
tea de a construi soluții pe baza Cropwise. Accesul la ser vi -
ciile digitale agricole ale Syngenta, Cropwise Open Platform,
permite tuturor actorilor din ecosistem să dezvolte aplicații ba -
zate pe date, care se adresează provocărilor reale din agri -
cul tură”, a explicat Gabriel Ghiță, Director department so -
luții agronomice Regiunea Mării Negre.

Aspecte legate de gestionarea riscurilor au fost abordate
de compania Marsh, în contextul unui sector agricol tot mai
expus volatilității, iar Elica a punctat importanța creșterii ren -
tabilității și a profitabilității fermelor, printr-o gestionare mai
eficientă a riscului financiar.
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În același cadru, Vasile Iosif, Președintele AIPROM, a
ridicat succint tema presiunilor legislative asupra produselor
de protecția plantelor și a necesității unor soluții predictibile
pentru fermieri. Domnia sa a evidențiat importanța pache tu -
lui OMNIBUS, reafirmând necesitatea colaborării între fermi -
eri, industrie și autorități pentru un sector agroalimentar stabil
și performant.

“Eu susțin constant viziunea conform căreia produsele de
protecție a plantelor sunt, în esență, medicamente pentru
plan te. La fel ca oamenii, plantele au nevoie de tratament
atunci când sunt bolnave pentru a supraviețui și a produce
hrană sănătoasă. Industria de protecție a plantelor este cel
mai reglementat domeniu din lume, urmat de sectorul farma-
ceutic uman, garantând astfel siguranța consumatorului. În
cadrul AIPROM punem accent pe utilizarea tehnologiilor di -
gitale, precum platforma AgriGuide pentru o aplicare precisă
și responsabilă a acestor produse, pe care eu le numesc me -
dicamente. În opinia mea, această abordare urmărește să
schimbe percepția publică negativă asupra pesticidelor, evi -
dențiind rolul lor vital în securitatea alimentară și în combate -
rea bolilor care pot distruge culturi întregi”, a conchis Preșe -
din tele AIPROM.

Farm România Think Tank – 
o platformă pentru viitorul agriculturii

Un alt moment de referință al ediției a fost Farm România
Think Tank, un demers ambițios al Forumului APPR care își
propune să aducă la aceeași masă experți, economiști, pro -
fesioniști din agricultură și din sectorul financiar, pentru a ge -
nera soluții concrete pentru viitorul agriculturii din România.

În cadrul acestui panel, Banca Transilvania a prezentat o
analiză macroeconomică relevantă pentru sectorul agricol,
iar Prof. Dr. de la USV Iași – Ștefan Gavril a subliniat necesi -
tatea unei abordări raționale a investițiilor în ferme, corelate cu
dimensiunea optimă, tehnologia și performanța econo mi că.

Farm România Think Tank se conturează astfel ca o plat -
for mă de reflecție și acțiune, cu obiectivul de a furniza deci -
denților și fermierilor analize, scenarii și propuneri funda men -
tate, adaptate realităților din teren.

Excelența din fermă, recunoscută 
prin Porumbul de Aur și Spicul de Aur

Congresul s-a încheiat cu momentul dedicat excelenței în
agricultură, prin acordarea trofeelor Porumbul de Aur și, în
premieră, Spicul de Aur, premii care au fost înmânate de
Monalisa Ungureanu, CEO Agrii România, partener spe-

cial al evenimentului, într-un gest simbolic de recunoaștere
a performanței și profesionalismului din fermele românești.

Spicul de Aur – România
Trofeul Spicul de Aur a fost acordat fermierilor care au

obținut locul I pe regiune, conform regulamentului com pe ti -
ției:

Spicul de Aur – Regiunea Moldova – Transilvania (Lo -
cul I pe țară): SC EVI BLOSSOM SRL, județul Iași – pro -
duc  ție de 10.555 kg/ha, soi Complice – Graminis Seeds. 

Spicul de Aur – Regiunea Muntenia – Dobrogea (Locul
I pe regiune): SC COSTANDACHE SRL, județul Ialomița –
producție de 9.798 kg/ha, soi RGT Rubisko – RAGT Se -
mințe.

Spicul de Aur – Regiunea Câmpia de Vest – Oltenia (Lo -
cul I pe regiune): SC DIOSIG SRL, județul Bihor – producție
de 8.298 kg/ha, soi Anapurna – Limagrain.

Porumbul de Aur – România
Trofeul Porumbul de Aur categoria Neirigat: SC AGRO

TEC SRL, județul Mureș – producție: 12.830 kg/ha, hibrid
DKC 4391 (340 FAO) – Bayer.

Trofeul Porumbul de Aur categoria Irigat prin aspersi-
une: SC ALDAHRA-AGRICOST SA, județul Brăila – produc -
ție: 17.740 kg/ha, hibrid P1332 (550 FAO) – Corteva.

Trofeul Porumbul de Aur categoria Irigat prin picurare:
SC COMCEREAL VRANCEA SRL, județul Vrancea – pro -
ducție: 14.957 kg/ha, hibrid P0710 (450 FAO) – Corteva.
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“Activitatea unei asociații de fermieri este un maraton în
care trebuie să reziști, să fii consecvent și când prinzi oportu -
nitatea să rezolvi problemele legate de agricultura țării. Fo -
cusul nostru este pe problemele majore având în vedere că,
în contextul provocărilor actuale, trebuie să ne continuăm ac-
tivitatea pe care am avut-o până acum, eventual să ne rein -
ven tăm și să ne adaptăm condițiilor în care se face agri -
cultura. În prezent, fermierul nu mai este doar producător de
hrană, este și un producător de materii prime, de energie și
este cel care a înțeles că riscurile în agricultură înseamnă să
fii mai bun, să te digitalizezi, înseamnă să încerci să te uiți
către sectoarele conexe să vezi cum poți, pe de o parte, să
câștigi bani din segregarea carbonului în sol, făcând bine
solului, mediului și pământului pe care îl lăsăm moștenire ge -
nerațiilor viitoare”, a concluzionat Alina Crețu, Director exe -
cutiv FAPPR.

Congresul Anual “De la fermieri pentru fermieri®” 2026 a
fost mai mult decât un eveniment: a fost începutul unei con -
strucții. Punctul Zero al unui dialog care va crește de la an la
an, consolidând rolul fermierilor în definirea viitorului agricul-
turii românești și europene. 

Redactorul Business Press Agricol a stat de vorbă cu
Tiberiu Dan Stan, vicepreședinte FAPPR și administra-
torul societății EVI BLOSSOM SRL, care a obținut Trofeul
national Spicul de Aur 2025, cu o producție de 10.555 kg/ha
la grâu, umiditate STAS de 14%. 

“Sola cea mai bună a fost cu soiul Complice, unde am
avut o pro duc ție la STAS de peste 10,5 tone. Planta premer -
gătoare a fost floarea-soarelui. Semănatul a avut loc pe 10
noiembrie 2024, densitatea de semănat fiind de 450 b.g./mp,
iar tehnologia aplicată a fost una clasică, dar aplicată corect.
Este vorba de o tehnologie minimum tillage, cu în grășăminte
standard, la care am respectat dozele de azot, recomandate.
Recoltatul a avut loc pe data de 23 iulie 2025”, a menționat
Tiberiu Stan (foto dreapta). 

La rândul său, Georgiana Ghiță, Business develop-
ment Graminis Seeds, a ținut să evidențieze că succesul
se clădește pe genetica adaptată la realitățile din câmp, ți -
nând cont de trofeul obținut de soiul de grâu Complice, din
portofoliul Graminis.

“Graminis Seeds este o companie care îmbină rigoarea
tehnică cu pasiunea pentru agricultură. Portofoliul Graminis
are la bază o genetică europeană consacrată, testată și va -
lidată în România, în culturi comerciale începând din 2013,
pe care am preluat-o și o dezvoltăm în continuare după retra -
gerea reprezentanței anterioare de pe piața locală. Am făcut

acest pas și împinși de regretul manifestat de către numeroși
fermieri la gândul că ar putea să nu mai aibă acces la gene -
tica datorită căreia au realizat producții stabile și profitabile.
Astfel, fermierii beneficiază de continuitate și încredere, știind
că lucrează cu o genetică deja cunoscută, dar dusă mai de-
parte într-un mod nou, printr-un brand românesc dedicat.

Genetica Graminis este adaptată tuturor fermelor care au
nevoie de siguranță și eficiență în fiecare sezon. La grâul de
toamnă avem soiurile Basilio, Complice, Celebrity, Ampleur,
Providence și Academy, care sunt varietăți moderne, cu ge -
netică europeană validată și răspund nevoilor fermelor – pro-
ductivitate, calitate și toleranță la factorii de stres. Orzul pe 6
rânduri Pixel și Constel asigură productivitate stabilă și cali-
tate superioară, adaptate condițiilor locale și cerințelor fer mi -
e rilor. La rândul ei, mazărea de toamnă, respectiv soiurile
Balltrap și Escrime, cu bob galben, și Paddle, cu bob verde,
sunt apreciate pentru beneficiile agronomice și economice
pe care le aduc – fixarea azotului în sol, stabilitatea produc -
ției și valoarea ridicată în rotația culturilor.

Graminis cultivă cu succes semințe validate în ferme, așa
cum este și cazul soiului Complice care a obținut trofeul
Spicul de Aur la nivel național, cu o producție de 10.555
kg/ha. Soiul Complice are o performanță foarte bună, este
tolerant la boli și secetă, adaptabil pentru zona de sud, sud-
est a României. Este un soi timpuriu stabil, printre cele mai
precoce din portofoliu și cu un potențial ridicat de randament,
dovedit constant de- a lungul anilor. Graminis va oferi, în con-
tinuare, fermierilor români, soluții unice pentru că inovația ră -
mâne în centrul atenției noastre”, i-a spus Georgiana Ghiță
(foto jos), redactorului Business Press Agricol.

Geo Beldiman
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Cum ați descrie sectorul agri-
col din România în prezent, în
anul 2026?

România ocupă o poziție unică în
Europa ca centru agricol strategic, cu
perspective mari de dezvoltare. Secto -
rul agricol românesc se află într-un punct
fascinant, la intersecția dintre tradiție și
inovație. Asistăm la o transformare di -
na mică în care agricultorii îmbină tot
mai mult tehnologiile moderne cu ex pe -
riența lor tradițională în agricultură. Acest
echilibru este esențial, având în vedere
că producția mondială de alimente tre-
buie să crească cu 60% până în 2050.

Reziliența sectorului este remar ca -
bilă – în ciuda multiplelor provocări, in-
cluzând impactul schimbărilor climatice
– care devin tot mai frecvente și severe,
instabilitatea pieței și tensiunile geo po -
litice, fermierii români continuă să ino -
veze și să se adapteze. Se remarcă o
creștere a investițiilor în practici durabi -
le, tehnologii de precizie și soluții digi-
tale, mai ales la nivelul exploatațiilor agri -
cole mari. Cu toate acestea, fermierii mai
mici au în continuare nevoie de suport
pentru a putea adopta și folosi eficient
aceste inovații. Privind imaginea de an -
samblu, sectorul agricol românesc se
con centrează tot mai mult pe sustena -
bilitate și eficiență, sub presiunea facto-
rilor de mediu și economici. Această evo -
luție, combinată cu punctele forte tradi -
ționale ale sectorului și capacitățile teh -
nologice în creștere, poziționează agri -
cultura României într-un mod favorabil
pentru provocările viitoare, menținân du-și
în același timp rolul crucial în securita -
tea alimentară europeană.

Care sunt, în opinia dumnea -
voas tră, cele mai mari provocări
cu care se confruntă agricultura
în prezent?

Principala provocare o reprezintă
schim bările climatice și efectele lor im-

previzibile asupra agriculturii. Obser văm
tot mai multe fenomene meteorologice
extreme, secete prelungite și modificări
ale perioadelor de vegetație. Un exem-
plu clar este cultura porumbului, unde
seceta a devenit un risc constant și nu
o excepție. Ca răspuns, am dezvoltat
re cent, în colaborare cu Marsh, un pro-
gram pilot inovator de protecție finan -
ciară. Acesta se adresează fermierilor
care cultivă porumb DEKALB în 21 de
județe selectate. Aceasta este modali-
tatea noastră de a împărți riscurile cu
fermierii și de a le oferi stabilitate finan -
ciară în vremuri incerte. Dincolo de pro -
vo cările climatice, ne confruntăm cu vo -
latilitatea pieței și tensiuni geopolitice
care afectează costurile de producție și
lanțurile de aprovizionare. Accesul la in-
frastructura modernă de irigații rămâne
crucial pentru multe regiuni, și trebuie să
abordăm aceste carențe de infra struc -
tu ră în timp ce sprijinim fermierii în tran -
ziția lor către practici mai sustenabile.
Cheia constă în găsirea unor soluții inte -
grate care să mențină profitabilitatea fer -
mierilor și să le întărească capacitatea
de a face față acestor multiple provo cări.

Care sunt cele mai importan -
te so luții și tehnologii oferite de
Bayer?

La Bayer, oferim soluții agricole com -
plete, înțelegând că agricultura moder -
nă are nevoie de un ecosistem integrat
de produse și servicii. Ne concentrăm pe
trei domenii cheie: genetică inovatoare,
soluții digitale și protecția culturilor. În
domeniul geneticii, hibrizii DEKALB ofe -
ră performanțe ridicate, fiind special cre -
ați pentru condițiile locale și provocările
climatice. Platforma noastră digitală Field
View marchează un progres important
în agricultura de precizie. Aceasta ajută
fermierii să ia decizii informate, bazate
pe date concrete despre câmp, progno -
ze meteo și sfaturi pentru optimizarea re -

coltelor. În domeniul protecției culturilor,
oferim o gamă completă de soluții, inclu -
zând atât produse convenționale, cât și
biologice. Dezvoltăm constant portofo -
liul de produse biologice, oferind fermi -
e rilor alternative durabile care se îmbină
perfect cu metodele clasice de protec -
ție. Ceea ce ne diferențiază cu adevărat
este abordarea noastră inovatoare de
împărțire a riscurilor cu fermierii. Parte -
ne riatul cu Marsh, amintit mai devreme,
este o dovadă clară a acestui angaja-
ment. De asemenea, punem la dispo zi -
ție expertiză agronomică prin specialiștii
noștri care sunt permanent alături de fer-
 mieri, oferindu-le sprijin pentru opti mi -
zarea utilizării soluțiilor noastre și adap -
tarea la noile condiții din agricultură. 

Pentru că ne aflăm în luna de -
di ca tă femeii, care este mesajul
dumnea voastră pentru doam ne -
le și domni șoarele care acti vea -
ză în agricultură?

În luna dedicată femeilor, doresc să
evidențiez contribuția remarcabilă a fe-
meilor fermier la sectorul agricol româ-
nesc. Rolul vostru merge dincolo de ro -
lul de fermier – sunteți inovatoare, antre -
prenoare și piloni ai comunităților locale. 

La Bayer, observăm cum femeile
sunt adesea primele care adoptă prac-
tici sustenabile și noi tehnologii, gene -
rând schimbări pozitive în comunitățile
lor. Prin leadership și viziune, contribuiți
la transformarea agriculturii, iar noi sun-
tem onorați să vă fim parteneri în aceas -
tă călătorie.

“Agricultura modern` are nevoie
de un ecosistem integrat de 
produse ]i servicii!“
Interviu cu Jennifer Gilberg – Country Division 

Head Crop Science România, Bulgaria, Republica

Moldova & Managing Director România
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Maria Cîrjă, Marketing Manager România & Moldova, Corteva Agriscience

“Leadershipul este definit de 
capacitatea de a inova ]i de a crea
valoare pentru întreaga comunitate!”

Cât de important este rolul
femeilor ca lideri în agricultură
și care este soluția lor de suc-
ces pentru a-și croi drumul?

Rolul femeilor ca lideri în agricultură
devine tot mai vizibil și fără îndoială
esențial, mai ales pe măsură ce co mu -
nitățile rurale traversează schimbări ra -
pide legate de tehnologie, cerințe de
sustenabilitate și așteptări ale pieței. La
Corteva, ceea ce observăm prin progra-
mul de granturi educaționale TalentA,
fondat în 2019 la nivel global, este că
leadershipul nu este definit de dimensi-
unea fermei sau de anii de experiență,
ci de capacitatea de a inova, de a ră -
mâ ne rezilient în fața provocărilor și de
a crea valoare pentru întreaga comuni-
tate.

În România și Republica Moldova,
multe femei își încep parcursul în agri -
cul tură cu acces limitat la instruire, fi -
nanțare sau rețele profesionale. TalentA
abordează direct aceste bariere, oferind
educație agronomică de înaltă calitate,
formare în dezvoltare de afaceri și o
plat formă colaborativă unde experien -
țele și ideile sunt împărtășite deschis.
Prin cursuri tehnice avansate și învăța -
re de tip peer-to-peer, participantele do -
bândesc instrumentele necesare pentru
a lua decizii strategice, a adopta tehno -
logii moderne și a dezvolta afaceri via-
bile economic și responsabile față de
me diu. Aceste abilități reprezintă funda-
mentul leadershipului eficient în agricul-
tura de astăzi.

Unul dintre cele mai transformatoare
elemente ale programului este modul în
care TalentA transformă izolarea în co-
munitate. Participantele descoperă că
nu sunt singure în provocările lor și în -
cep să formeze rețele care durează mult
după încheierea perioadei de instruire.
Multe absolvente TalentA au ajuns să
construiască unități de procesare, fer me
educaționale, inițiative de agri-turism și
afaceri cu valoare adăugată care gene -

rează locuri de muncă locale și inspiră
generațiile tinere. Realizările lor eviden -
ți ază un nou model de leadership rural,
fundamentat pe expertiză, colaborare și
inovație.

Dimensiunea și impactul programu-
lui confirmă această realitate. De la lan -
sarea sa de către Corteva Agriscience
în 2019 în Spania, TalentA s-a extins la
nivel global, ajungând la peste 1.200 de
femei fermieri din mai multe țări. Doar
în România și Republica Moldova, pes -
te 350 de femei s-au alăturat inițiativei
din 2020, fiind sprijinite local prin parte -
neriatul cu Starperformining. După fina -

lizarea instruirii, participantele concu rea -
ză pentru granturi de dezvoltare oferite
de Corteva, menite să le sprijine în pro -
ce sarea produselor agricole și consoli-
darea producției alimentare locale. Anul
acesta, fondul TalentA în România se ri -
dică la 15.000 de dolari, acordați celor
mai bune trei proiecte de către un con -
si liu de experți, câștigătoarele urmând
să fie anunțate în martie 2026. Succe-
sul continuu al TalentA arată că inves ti -
ția în femei este o investiție în vitalitatea
și sustenabilitatea pe termen lung a agri -
culturii rurale, atât la nivel local, cât și re -
 gional.
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Roxana G`man, Key Account Manager KWS Semin\e

Importan\a femeilor în agricultur` — 
o experien\` construit` în timp

Agricultura este un domeniu care nu
te lasă să te ascunzi în spatele teoriei.
Este un sector extrem de complex, cu
provocări diferite de la un an la altul,
influențat permanent de factori locali și
globali, de evoluția pieței și, tot mai mult,
de schimbările climatice. Tocmai de ace -
ea, experiența și capacitatea de adap -
ta re devin esențiale. 

Parcursul meu profesional nu a în -
ce put în agricultură. Înainte de a intra în
agribusiness am lucrat în diverse roluri
de marketing și resurse umane, în do me -
nii ca FMCG și Business to business.
Pe mine, această etapă m-a ajutat să
în țeleg bu siness-ul într-un mod structu -
rat, să pri vesc organizațiile din perspec-
tive diferite și să înteleg importanța oa -
meni lor, a proceselor și a deciziilor bine
fun damentate. Toate aceste experiențe
au con tat enorm în primii ani petrecuți
în agricultură.

Am aproape 20 de ani de activitate
profesională în agribusiness, dintre care
aproximativ 15 ani în poziții de marke -
ting și ultimii patru ani într-un rol comer -
cial. Această combinație de experiențe
mi-a schimbat semnificativ modul de a
înțelege agricultura. În plus, marketin gul
m-a aju tat să construiesc strategii, să
analizez piețe și portofolii, iar rolul co -
mercial m-a adus și mai aproape de fer-
mieri, de deciziile luate sub presiunea
timpului și a rezultatelor.

Alegerea agriculturii nu a fost întâm -
plătoare. Mi-am dorit un domeniu care
să mă provoace constant, care să nu
de vină rutină și care să rămână rele-
vant indiferent de context. Agricultura
este un sector care se reinventează con -
tinuu și, probabil, unul dintre puținele
do menii care nu își vor pierede nicio da -
tă importanța.

Privind lucrurile din această dublă

per spectivă – marketing și vânzări – de -
vine foarte clar cât de solicitant este acest
domeniu și cât de mult contează oame -
nii care lucrează în el. Femeile care aleg
o carieră în agricultură nu doar că fac
față acestui nivel de complexitate, dar
aduc și un mod de lucru echilibrat, ori -
en tat către soluții, dialog și continuitate. 

Activitatea în agribusiness presupu -
ne asumare, consecvență și capacita tea
de a lua decizii chiar și atunci când con-
textul nu este favorabil. Din expe rien ța
mea, succesul nu vine dintr-o for mulă
standard, ci din înțelegerea profun dă a
pieței, din apropierea față de fermieri și
distribuitori, și din dorința de a evolua
constant, indiferent de rolul pe care îl ai. 

Agricultura rămâne un domeniu care
te provoacă permanent, iar femeile care
au ales să lucreze aici demonstrează,
prin rezultate și continuitate, că pot face
față acestor provocări pe termen lung. 
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Rozina Chesnoiu, Country Manager Nufarm România ]i Republica Moldova

“Succesul nostru prinde contur
atunci când ne sus\inem reciproc!”

Agricultura rămâne un domeniu plin de provocări și schim -
bări, un spațiu care cere energie, asumare și multă putere in -
terioară, iar aici se vede forța femeilor: în modul în care con-
struiesc, se adaptează și merg mai departe cu răbdare, curaj
și determinare.

Este un domeniu care te pune la încercare în fiecare zi, îți
modelează reziliența și îți rafinează capacitatea de a lua de -
cizii echilibrate, chiar și în momente de presiune. De ace ea,
performanța în agricultură nu este niciodată întâmplătoare –
este rezultatul unui leadership conștient, al muncii consec -
ven te și al dorinței continue de a evolua.

Cred în puterea femeilor și în leadershipul autentic, cel
care inspiră prin exemplu, nu prin titulatură. Succesul se con -
struiește doar împreună – cu o echipă unită de valori comu -
ne, cu încredere reciprocă și cu dorința sinceră de a învăța
unii de la alții. Colaborarea, susținerea și deschiderea sunt
ingredientele unei formule de succes durabile.

Pentru mine, evoluția înseamnă capacitatea de a merge
mai departe chiar și atunci când drumul devine dificil, de a
ve dea oportunități acolo unde alții văd bariere și de a rămâne
fidelă propriilor valori, cu încredere și autenticitate. 

Agricultura are nevoie mai mult ca oricând de viziune de
viitor, de inovație și de lideri care construiesc pe termen lung.
Iar femeile sunt esențiale în această transformare – prin de-
terminarea lor, prin echilibrul pe care îl aduc și prin felul în
care reușesc să creeze conexiuni reale între oameni și co -
munități.

Mesajul meu pentru femeile din agribusiness este să ră -
mâ nă încrezătoare în vocea lor interioară și să nu renunțe
ni ciodată la feminitatea lor. Adevărata forță vine tocmai din

autenticitate, iar solidaritatea dintre noi, femeile, este motorul
unei evoluții reale: succesul nostru prinde contur atunci când
ne susținem reciproc.

“Agricultura are nevoie de oameni
care ]tiu s` construiasc` rela\ii!”

Comunicarea este un atu important: ea construiește încredere și creează
contexte reale de colaborare.

Progresul apare atunci când femeile se susțin reciproc, își validează com -
petențele și construiesc relații bazate pe încredere. În agribusiness, colabo-
rarea dintre femei poate deveni un diferențiator puternic și un motor de creș -
tere pe termen lung. 

Încurajez toate femeile din agribusiness să aibă încredere în puterea co -
municării, să îmbrățișeze digitalizarea și să fie vizibile – pentru că agricultura
de astăzi are nevoie de oameni care știu să construiască relații, nu doar re -
zul tate.

C`t`lina Ulici, Specialist Marketing ]i Comunicare 
Nufarm România ]i Republica Moldova
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Dr. Chiurciu Viorica, PhD, DVM
Director General & Pre]edinte C.A. Romvac Company S.A.

“Femeile de carier` aduc o abordare
aparte ]i inova\ie în leadership!”

Care au fost cele mai mari provocări pentru agri -
business și sectorul zootehnic în ultimii ani și cum
au influ ențat acestea activitatea curentă?

În ultimii ani, agribusiness-ul și domeniul zootehnic din
țara noastră au fost marcate de o serie de provocări majore,
care au crescut semnificativ gradul de presiune asupra com -
pa nii lor și fermierilor.

În primul rând, volatilitatea prețurilor la inputuri – materii
pri me necesare producției de medicamente, energie, com -
bus tibil, furaje, îngrășăminte – a afectat direct costurile de
pro ducție. În zootehnie, creșterile de prețuri au avut un impact
imediat asupra rentabilității.

În al doilea rând, schimbările climatice și episoadele re -
petate de secetă au schimbat comportamente de cumpărare,
au redus producțiile vegetale, afectând lanțul zootehnic, de-
pendent de materia primă locală. Un alt factor important a fost
presiunea importurilor și fluc tuațiile prețurilor.

Nu în ultimul rând, provocările legate de sănătatea anima -
lelor și a populației, așteptările tot mai ridicate din partea be -
neficiarilor, precum și presiunea legislativă și cerințele tot mai
stricte privind trasabilitatea, normele de producție, bună sta -
rea animalelor și standardele de mediu au generat costuri su -
plimentare, dar și nevoia de investiții în tehnologizare.

Mai mult, reglementările economice din ultima perioadă
au contribuit la scăderea puterii de cumpărare. Toate acestea
au dus la diminuarea predictibilității și îngreunarea procesului
de planificare pe termen mediu și lung.

În final, acești factori au influențat activitatea curentă
printr-o orientare mai puternică spre eficiență și optimizarea
costurilor. În prezent, succesul în agribusiness și zootehnie
depinde tot mai mult de capacitatea de adaptare rapidă, de
integrarea tehnologiei și de gestionarea atentă a riscurilor.

Ca manager general, care sunt pilonii esențiali
ai stra tegiei și filosofiei dumneavoastră antrepreno-
riale?

Strategia și filosofia mea antreprenorială se bazează pe
câțiva piloni esențiali: sustenabilitatea pe termen lung, disci-
plina financiară și orientarea către performanță. Într-un do -
meniu precum zootehnia, stabilitatea și capacitatea de a
gestiona eficient resursele sunt fundamentale.

Pun un accent deosebit pe diversitatea și calitatea produ -
selor și a serviciilor companiei, pe profesionalism și construi -
rea de parteneriate solide cu clienții și colaboratorii. În același
timp, consider că adaptabilitatea și deschiderea către inova -
ție sunt decisive pentru a rămâne competitivi într-un mediu
economic în continuă schimbare.

Din perspectiva dumneavoastră, ca funcție și po -
ziție în vârful ierarhic al companiei pe care o condu -

ceți, care este importanța femeilor de carieră în agri -
business și domeniul zootehnic?

Ca femeie de business și din experiența proprie de top
ma nagement, femeile de carieră în agribusiness și zootehnie
aduc o abordare aparte, perspectivă, echilibru și inovație în
leadership. Acestea contribuie la luarea deciziilor strategice,
promovează colaborarea și responsabilitatea și inspiră alte
femei să se implice în acest domeniu tradițional. Prezența
lor întărește performanța organizațională și dezvoltarea sus -
tenabilă pe termen lung.

Personal, tind să integrez deciziile strategice cu grijă față
de impactul pe termen lung, nu doar cu rezultatele imediate,
ceea ce am văzut că aduce stabilitate organizațională.

De asemenea, am demonstrat că abordarea creativă și
adaptabilitatea femeii favorizează găsirea de soluții noi pen-
tru provocări complexe.

Care este rețeta succesului femeii din agri bu -
siness și sectoru zootehnic, pe care o reco man -
dați ca manager și femeie de afaceri consacrată?

Succesul femeii în orice domeniu are nevoie de cunoaș -
tere profundă a acestuia cu tot ceea ce înseamnă provocările
de pe teren și din piață. Succesul are nevoie, de asemenea,
și de perseverență și reziliență pentru că acționăm într-un
sec tor extrem de provocator și solicitant.

Apoi, este nevoie de leadership eficient, adaptabilitate și
ino vație, dar și de curaj și viziune, pentru că vorbim, totuși
de un domeniu tradițional masculin, dar pe care ambițioasa
femeie l-a cucerit.
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Georgiana Gurguiatu, Director de marketing Timac Agro România

“Noi, femeile care alegem s` 
conducem, s` inov`m ]i s` 
construim, nu suntem f`cute 
s` r`mânem în zona de confort!”

“Corăbiile nu au fost construite să stea la mal”. Acest citat
mă inspiră și mă motivează de fiecare dată când trebuie să
ies din zona de confort. Pentru că doar cu ambiție, curaj, asu -
mare și perseverență reușesc să obțin rezultate în activitatea
de zi cu zi. 

Activez într-un domeniu provocator, dinamic și extrem de
solicitant – agribusiness-ul. Agricultura nu este doar o activi -
tate economică, este un mod de viață. Este un domeniu în
care depinzi de factori pe care nu îi poți controla – vremea,
piața, contextul economic – și tocmai de aceea ai nevoie de
viziune, adaptabilitate și puterea de a lua decizii ferme, une-
ori sub presiune. Fiecare sezon aduce noi provocări, dar și
oportunități pentru cei care sunt pregătiți să muncească, să
învețe și să se adapteze.

Ca femeie într-o poziție de conducere, știu că eforturile
sunt adesea mai mari pentru a demonstra că meriți acel loc
la masă. Performanța trebuie dovedită constant, iar echilibrul
între viața profesională și cea personală este o provocare
permanentă. Însă, tocmai aceste provocări m-au format și
m-au învățat să fiu mai puternică, mai organizată și mai aten -
tă la oameni.

Sunt o fire energică, îmi place să fac lucrurile bine și cred
în puterea exemplului personal. În același timp, sunt mamă
a doi copii, iar familia mea reprezintă echilibrul și sprijinul fără
de care succesul profesional nu ar avea aceeași valoare.
Susținerea lor îmi oferă stabilitate și motivația de a deveni în
fiecare zi o versiune mai bună a mea.

Cred cu tărie în importanța femeilor de carieră, pentru că
diversitatea aduce valoare, echilibru și performanță în orice
organizație. Femeile aduc empatie, rigoare, intuiție și o capa -
citate extraordinară de a gestiona simultan responsabilități
multiple.

Formula spre succes, din perspectiva mea, nu este un se -
cret complicat. Este un cumul de principii simple, dar aplicate
consecvent: muncă susținută, integritate, dorința permanen -
tă de a învăța, curajul de a lua decizii și capacitatea de a con-
strui echipe puternice. Iar eu pot spune că lucrez cu o echipă
minunată pe care mă pot baza, o echipă canalizată pe rezul-
tate și construită pe încredere. La toate acestea se adaugă

disciplina, asumarea responsabilității și încrederea că orice
obstacol pe care-l întâlnim poate fi transformat într-o oportu-
nitate.

Și vreau să închei cu același citat: “Corăbiile nu au fost
con struite să stea la mal”. Iar noi, femeile care alegem să
con ducem, să inovăm și să construim, nu suntem făcute să
rămânem în zona de confort. Alegem să navigăm, să deschi-
dem drumuri și să demonstrăm prin rezultate că succesul
este posibil atunci când crezi în tine și muncești pentru ceea
ce îți dorești.
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Anamaria Damian, Director General NHR Agropartners

“Femeile de carier` aduc 
o perspectiv` integratoare, 
aten\ie la detalii ]i capacitatea 
de a construi pun\i între oameni!”

Într-o industrie tradițional percepută ca fiind predominant
masculină, prezența și reușita femeilor în poziții de leader-
ship reprezintă nu doar un semn al progresului, ci și o dova -
dă clară că performanța nu are gen, ci viziune, determinare
și caracter.

Domeniul agricol este unul dintre cele mai solicitante și
pro vocatoare sectoare de activitate. Agricultura nu funcțio -
nea ză după un program fix și nu oferă pauze. Depinde de
cli mă, de piață, de tehnologie, de oameni și de decizii asu -
ma te la momentul potrivit. Este un mediu în care fiecare zi
aduce o nouă provocare, iar responsabilitatea este perma -
nen tă. Tocmai de aceea, leadershipul în acest domeniu pre -
su pune reziliență, claritate în gândire și capacitatea de a con-
 strui relații solide pe termen lung.

Ca femeie într-o poziție de conducere, am învățat că au-
tenticitatea, empatia și fermitatea pot coexista armonios. Nu
este nevoie să alegi între performanță și sensibilitate, între
rigoare și umanitate. Dimpotrivă, echilibrul dintre acestea de -
vine un avantaj competitiv real. Femeile de carieră aduc ade-
sea o perspectivă integratoare, o atenție sporită la detalii și
o capacitate naturală de a construi punți între oameni, echipe
și parteneri.

În activitatea noastră, punem un accent deosebit pe co -
rectitudine, în toate formele sale. Corectitudine în relațiile co -
merciale, în respectarea angajamentelor, în comunicare și în
modul în care ne asumăm responsabilitatea pentru fiecare
decizie. Cred cu tărie că reputația unei companii se con stru -
iește în timp, prin consecvență și prin respectarea valorilor
de clarate.

Respectul față de fermieri este esențial. Ei sunt cei care
muncesc în condiții dificile, care își asumă riscuri majore și
care depind de factori pe care nu îi pot controla întotdeauna.
Aprecierea sinceră a muncii lor nu trebuie să fie doar un
mesaj formal, ci o atitudine constantă. Rolul nostru este să
le fim parteneri reali, să le oferim soluții eficiente, sprijin pro-
fesionist și transparență totală.

Formula spre succes nu este un secret complicat. Ea se
bazează pe trei piloni simpli, dar fundamentali: competență,
integritate și respect. Când îți cunoști domeniul, când acțio -

nezi corect și când pui oamenii în centrul deciziilor tale, rezul-
tatele vin în mod firesc.

Le încurajez pe toate femeile care își doresc o carieră în
domenii tehnice sau provocatoare să aibă curaj, să își ur -
meze convingerile și să nu facă compromisuri în ceea ce
privește valorile personale. Agricultura are nevoie de profe-
sionalism, de pasiune și de lideri care înțeleg că succesul pe
termen lung se construiește prin muncă susținută, respect și
corectitudine.

Viitorul aparține celor care aleg să construiască solid, cu
responsabilitate și cu încredere în oameni.

2026 Martie_Layout 1  2/23/2026  11:31 AM  Page 39



8 MARTIE
Business Press Agricol n Martie 2026

40

Georgiana Sorescu, Marketing & PR Manager ECOFOL România

Femeile de carier` în 
agribusiness — provoc`ri reale 
]i succes construit prin viziune

Agricultura este un domeniu com-
plex și extrem de solicitant, în care re -
zultatele depind de factori greu de con -
trolat, de la condițiile climatice și con -
tex tul economic, până la ritmul accele -
rat al schimbărilor tehnologice. În acest
sector, performanța se construiește prin
decizii asumate, adaptabilitate și oameni
care înțeleg profund mecanismele agri -
business-ului. Tot mai des, printre acești
oameni se regăsesc femei de carieră
care contribuie activ la transformarea
agriculturii românești.

A activa într-un domeniu perceput
mult timp ca predominant masculin pre-
supune, pentru multe femei, un efort con  -
stant de validare profesională. Expe -
rien ța, competența și consecvența sunt
elementele care fac diferența și care
de monstrează că leadershipul nu are
gen. Femeile din agribusiness aduc o
perspectivă echilibrată, orientată spre
colaborare, comunicare și construcție
pe termen lung – valori esențiale într-un
sector aflat sub presiune continuă.

Activitatea zilnică în agricultură este
intensă și imprevizibilă. Planificarea este

adesea influențată de factori externi, iar
deciziile trebuie luate rapid, cu impact
direct asupra fermierilor și partenerilor.
În acest context, capacitatea de a ges-
tiona stresul, de a prioritiza și de a men -
ține coerența strategică devine crucială. 

Succesul în agribusiness nu este re -
zultatul unei rețete simple, ci al unui par -
curs construit în timp. Educația conti -
nuă, experiența acumulată, deschide rea
către inovație și capacitatea de adap ta -

re sunt pilonii unei cariere solide. La fel
de importantă este experiența în com -
pa nii care investesc în cercetare, în so -
luții sustenabile și în dezvoltarea oame -
nilor. Doar într-un astfel de mediu pot fi
generate rezultate reale și durabile.

Agricultura viitorului are nevoie de 
li deri autentici și de profesioniști care
în țeleg că performanța nu se măsoară
doar în cifre, ci și în impactul asupra co -
munităților agricole. Femeile au un rol
esențial în acest proces, contribuind la
modernizarea sectorului și la promova -
rea unui model de business bazat pe
responsabilitate, transparență și cola -
bo rare.

Deși provocările rămân numeroase,
prezența tot mai vizibilă a femeilor în
poziții-cheie confirmă faptul că agribusi-
ness-ul românesc evoluează. Munca
noastră merită recunoscută și aprecia -
tă, iar pentru această vizibilitate, mulțu -
mesc și redacției Business Press Agricol.
Agribusiness-ul nu este doar despre ci -
fre și producție. Este despre oameni, vi -
ziune și capacitatea de a modela, zi de
zi, un viitor mai bun decât prezentul.

“Succesul vine din capacitatea 
de a r`mâne conectat la oameni!”

Agricultura este un domeniu care te pro voa -
că în fiecare zi, atât profesional, cât și emo ți -
o nal. Este, poate, unul dintre cele mai soli ci-
 tante și provocatoare medii în care poți con-
strui o carieră. Rezultatele nu vin peste noapte,
depinzi de factori pe care nu îi poți controla și
ai ne voie de multă răbdare, adaptabilitate și
curaj.

Cred cu tărie că femeile care aleg un drum
profesional în această industrie demonstrează

zi de zi că forța nu înseamnă rigiditate, ci echili-
bru, empatie și claritate în decizii. 

Dincolo de KPI și strategii, succesul vine din
capacitatea de a rămâne conectat la oameni,
de a învăța constant, de a construi relații ba -
za te pe respect și de a-ți păstra autenticitatea. 

În agricultură, ca și în viață, perseverența,
pasiunea și încrederea în tine sunt cele care
fac diferența pe termen lung.

Andra Teodorescu, Marketing & Communication Specialist BASF
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Interviu cu Roxana Costache, Manager rela\ii clien\i 
pentru România ]i Republica Moldova, Syngenta

“Femeile de carier` au toate
resursele pentru a ocupa un rol 
central în evolu\ia agriculturii!”

Care a fost prima legatură
cu agricultura și cât de impor -
tantă este cariera în viața dum -
neavoastră?

Într-o societate aflată într-o continuă
transformare, femeia de carieră repre -
zin tă un pilon de bază al progresului eco -
nomic și social. Nu mai ocupăm doar ro -
luri tradiționale, ci suntem lideri, antre-
prenori, specialiști, contribuind prin com -
petență, perseverență și viziune, demon -
strând că performanța nu are gen, ci este
rezultatul pregătirii, al determinării și al
curajului de a inova și a merge mai de-
parte!

Prima mea legătură cu agricultura
nu a fost una planificată, ci moștenită.
Ani la rând agricultura a însemnat pen-
tru mine doar drumurile la țară, în va -
canțe sau în weekend-uri. Totuși, ade -
vărata legătură cu pământul a început
prin părinții mei, care încă lucrează te -
renul moștenit și pentru care agricultura
nu este un hobby, ci o formă de gos po -
dărire și continuitate.

Am crescut văzând cum fiecare se -
zon are ritmul lui: primăvara înseamnă
pregătirea pământului, vara înseamnă
muncă susținută în grădină, toamna în -
seamnă recoltă și provizii pentru iarnă.
La început, eram doar un ajutor ocazio -
nal – la cules sau mâncat fructe. Nu am
cunoștințe tehnice aprofundate legate
de fertilitatea solului sau rotația cultu -
rilor, dar am învățat, fără să realizez, ce
în seamnă responsabilitatea și grija față
de pământ.

Pentru părinții mei, agricultura este
o formă de viață și siguranță. Faptul că
au și lucrează pământul înseamnă in -
de pendență: legume în cămară, cerea -
le pentru animale, posibilitatea de a nu

depinde exclusiv de piață. Prin ei am în -
țeles că agricultura nu este doar despre
producție, ci și organizare, planificare și
multă disciplină.

Astfel, prima mea legătură cu agri cul -
tura nu a fost una teoretică sau an tre -
prenorială, ci una practică și emoțională.
A pornit din familie, din nevoia de a aju -
ta și din dorința de a păstra ceva con-
struit în timp. Agricultura a devenit un re-
 per – o lecție despre muncă, răb dare și
valoarea lucrurilor obținute cu efort.

Cum vedeți rolul femeii de ca -
 rieră în agribusiness?

Personal, cred că femeia de carieră
în agribusiness aduce o combinație va -
loroasă, mai ales într-un domeniu domi -
nat de tradiție, unde deciziile sunt ade -
sea influențate de factori externi, ade-
seori imprevizibili.

Observ că multe femei ocupă poziții
de management, iar accentul astăzi în
business cade pe eficiență operațio na -
lă, optimizarea costurilor și dezvoltarea
durabilă și sustenabilă.

Nu cred că discuția ar trebui să fie
despre “dacă” femeile pot performa în
agribusiness, ci despre cum putem crea
un cadru care să faciliteze accesul la fi -
nanțare, la rețele profesionale și la po -
zi ții decizionale. 

În opinia mea, viitorul agriculturii com -
petitive presupune leadership divers (prin
diversitate și inclusiune), comp e tență și
adaptabilitate – iar femeile de carieră
au toate resursele pentru a ocu pa un rol
central în această evoluție.

Care este formula de succes
și ce sfaturi aveți pentru ti ne -

 rele care aspiră la o carieră în
agribusines?

Le-aș sfătui pe tinerele care aspiră
la o carieră în agribusiness să inves -
teas că permanent în formare profesio -
na lă, să caute mentori, să-și constru ias -
că o comunitate de oameni de încre -
dere și să nu evite provocările din teren
sau birou. 

Agricultura este un domeniu solici-
tant, dar care oferă satisfacții profunde
și oportunități reale de leadership și dez -
voltare. Curajul, consecvența și dorința
de a învăța continuu fac diferența pe
termen lung. Nu trebuie să cunoști tot
de la început, învață pe parcurs, caută
sprijin, pune întrebări și permite-ți să gre -
șești. 
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Veronica Ciuc`, Product Manager Sales & 
Marketing Qemetica Agricultural Solutions

“Agricultura are de câ]tigat 
atunci când femeile iau 
parte la deciziile importante!”

Agricultura nu este un domeniu ușor.
Presupune muncă multă, decizii grele, ris -
curi și presiune constantă. Tocmai de ace -
ea, femeile care lucrează în agribusiness
au un rol tot mai important.

Femeile aduc ordine, responsabilitate și
continuitate. Știu să organizeze, să ducă lu-
crurile la capăt și să ia decizii echilibrate,
chiar și în perioade dificile. Într-un sector în
care nimic nu este sigur de la un an la altul,
aceste lucruri contează enorm.

Munca în agribusiness este solicitantă
nu doar profesional, ci și personal. Proble -
mele apar când te aștepți mai puțin, iar pre-
siunea este mare. Pentru femei, provoca -
rea este și mai mare, pentru că trebuie să

dovedească permanent că pot face față,
fără compromisuri.

Nu există o rețetă sigură pentru succes.
Dar experiența arată că lucrurile se con-
struiesc cu muncă serioasă, învățare con -
tinuă, decizii asumate și consecvență. Pas
cu pas.

Femeile din agribusiness nu cer trata-
ment special. Ele își câștigă locul prin mun -
că, rezultate și seriozitate. Iar agricultura
are de câștigat atunci când femeile iau par -
te la deciziile importante – în prezent, sunt
din ce în ce mai multe femei în posturi de
ma nagement în agribusiness, care și-au
do vedit competența, pe parcursul mai mul-
tor ani.

Simona Boboc, Manager Produs 
Semin\e Soufflet Agro România

“Formula succesului înseamn` 
profesionalism, încredere în 

sine ]i dorin\a de 
a înv`\a continuu!”

Agribusinessul m-a învățat că succe-
sul vine din consecvență și adaptare, nu
doar dintr-o singură reușită. 

Este un domeniu provocator, în care
deciziile se iau într-un ritm alert, sub pre -
siunea naturii, a pieței și a oamenilor, iar
rolul femeilor devine tot mai important
toc mai prin capacitatea de a construi,

de a conecta și de a merge mai departe
chiar și atunci când contextul nu este fa-
vorabil.

Pentru mine, formula succesului în -
seamnă profesionalism, încredere în sine
și dorința de a învăța continuu, fără a
pierde echilibrul dintre carieră și valorile
personale.
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Ana Maria Balc`, Customer Advisory 
Representative, Bayer Rom@nia

“Succesul vine din echilibrul 
dintre expertiz`, inova\ie ]i 
respectul fa\` de resurse!”

Pentru mine agricultura nu este doar
un sector economic, ci un stil de viață.

Este un domeniu al contrastelor fru-
moase: lucrăm cu pământul, cel mai vechi
partener al omului, dar o facem într-un ritm
al schimbărilor tehnologice rapide.

Mă simt onorată să fac parte dintr-o
echi pă de profesioniști care nu doar că se

adaptează acestor provocări, dar le trans -
formă în oportunități de creștere. Într-o lu -
me în care totul se schimbă ra pid, de la
cli mă la cerințele pieței, succesul vine din
echilibrul dintre expertiză, inovație și res -
pectul față de resurse. 

Suntem aici nu doar pentru a produce,
ci pentru a construi un model sustenabil
de profesionalism în agribusiness.

C`t`lina Lupu, Customer Advisory Representative, Bayer România

“Sunt mândr` s` fac parte dintr-o
comunitate de femei care contribuie
la succesul agribusiness-ului!”

În primul an de facultate, am avut plăcerea de a întâlni un
profesor care, în loc să ne salute cu un simplu “Bună ziua”,
ne-a felicitat pentru alegerea noastră. Ne-a spus că am op -
tat pentru cea mai frumoasă meserie din lume. “Atât timp cât
exis tă oameni pe această planetă, inginerii agronomi vor fi

esențiali pentru a-i hrăni.” Această afirmație a avut un impact
profund asupra mea și m-a motivat să continui pe acest drum.

Agricultura este adesea percepută ca o lume dominată
de bărbați, dar acest lucru nu ne împiedică pe noi, femeile,
să ne demonstrăm abilitățile și să realizăm o muncă la fel de
valoroasă. Lucrez în domeniul agricol de aproape 13 ani și
fac acest lucru cu mândrie, determinare și curaj în fiecare zi.
De-a lungul timpului, am dezvoltat relații profesionale dura-
bile cu fermierii, mulți dintre ei fiind alături de mine încă de la
începutul activității mele în acest domeniu. Aprecierea lor
pentru dedicarea și entuziasmul meu profesional îmi conferă
un profund sentiment de validare și respect reciproc.

În fiecare an, sectorul agricol prezintă multiple provocări,
însă aceste obstacole mențin nivelul nostru de implicare și
dinamism într-un domeniu care se află în permanentă evo -
luție. Așadar, sunt mândră să fac parte dintr-o comunitate de
femei puternice și dedicate, care contribuie semnificativ la
succesul agribusiness-ului.
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Liliana Ionescu, CEO Andermatt Biocontrol România

Prietenia ]i solidaritatea — 
O cale de succes a femeilor 
din domeniul agricol

Ca în fiecare an, în luna martie, doamna Geo Beldiman
de la Business Press Agricol marchează Ziua Femeii și ce -
lebrează rolul esențial al doamnelor care ac tivează în dome-
niul agricol. 

Anul acesta am ales să privesc dincolo de provocările
pro fesionale cu care ne confruntăm noi, doamnele din agri -
cul tură, și să evidențiez un aspect mai puțin vizibil, dar cu
totul esențial: solidaritatea și prietenia dintre femeile care ac -
tivează în acest domeniu.

În acest context, gândul meu se îndreaptă către prietena
mea, Viorica Lagunovschi-Luchian, profesor universitar
doctor în cadrul Facultății de Horticultură a Universității
de Științe Agronomice și Medicină Veterinară din Bucu -
rești. Este un profesionist respectat, recunoscut pentru rigoa   -
rea științifică și pentru consecvența cu care promovează hor -
ticultura ecologică și principiile sustenabilității.

Relația noastră profesională s-a transformat, în ultimii trei
ani, într-o colaborare autentică, construită pe valori comune.
Ne unește dorința de a contribui la adaptarea practicilor agri-
cole la noile realități  economice, climatice și sociale. 

Viorica își dedică de mulți ani activitatea formării studen -
ților, fiind și coordonator al programului de master în Horti cul -
tură Ecologică, unde pregătește specialiști capabili să înțe -
lea gă și să aplice conceptele agriculturii durabile.

Colaborarea noastră a început prin testarea produselor
bio logice de protecția plantelor din portofoliul Andermatt
România, în condiții reale, în cadrul universității. Ulterior, am
dezvoltat loturi demonstrative în solariile facultății, oferind
studenților oportunitatea de a observa direct aplicarea teh -
no logiilor sustenabile. Din aceste inițiative s-au născut eveni-
mente, întâlniri profesionale și schimburi de experiență care
au consolidat legătura dintre mediul academic și cel practic.

Cred cu convingere că femeile din agricultură – indiferent
dacă sunt fermieri, profesori, specialiști în instituții publice
sau profesioniști care lucrează în firme de distribuție, în com-
panii multinaționale nu au doar capacitatea, ci și responsa -
bi  litatea de a crea rețele de sprijin reciproc. Într-un sector aflat
într-o permanentă transformare, sprijinul moral și profesional
devine o forță reală.

Performanța nu este un drum solitar. Ea se construiește
prin parteneriate, încredere și generozitate profesională. Iar
atunci când femeile aleg să se susțină una pe cealaltă, im-
pactul se vede nu doar în rezultate, ci și în comunitatea pe
care o construiesc.

În încheiere, eu și Viorica transmitem tuturor doamnelor
și domnișoarelor din domeniul agricol un mesaj sincer și plin
de încurajare: “Să aveți curaj, determinare și încredere în
pro pria valoare!”

Împreună, prin sprijin reciproc și colaborare, putem con-
strui o agricultură mai responsabilă, o cale de succes a fe -
mei lor din agricultură.

Mulțumesc doamnei Geo Beldiman pentru oportunitatea
de a ne face auzite și pentru susținerea continuă a femeilor
din agricultură!
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Cornelia Pistol, Director de Vânz`ri Saaten Union România

Oamenii sunt cheia în 
atingerea obiectivelor echipei

Personal, consider că sunt extrem de norocoasă că viața
m-a dus în anul 2002 către Facultatea de Agricultură și că
am avut posibilitatea să intru în această frumoasă ramură și
anume, agricultura. Cred cu tărie că este o meserie în egală
parte atât pentru bărbați, dar și pentru femei, dar care nece -
sită extrem de multe cunoștinte tehnice, muncă, ambiție, dar
și perseverență și dorința de a reuși. Nu toate proiectele au
succes încă de la început, însă hotărârea și perseverența ne
fac să identificăm cele mai bune soluții care aduc plusva loare
prin fiecare proiect finalizat. 

Acum 19 ani am intrat prima dată în contact cu agricultura
realizată la nivel înalt. Întreaga mea activitate profesională
este doar pe segmentul de semințe pentru cultura mare. Am
avut marea șansă, așa cum îmi place să spun, să am în dru-
mul meu “oameni de calitate”, dar și specialiști de excepție
care îți împărtășeau cu bucurie din tainele agriculturii.

Am început activitatea într-o companie mai mică, cu ac -
țio nariat japonez, însă extrem de riguroasă și cu profesioniști
desăvârșiți care m-au ajutat să pun “cărămidă cu cărămidă”
la formarea mea profesională. Aici am învățat că fără să ai o
mare pasiune pentru acest domeniu, să fii dispus să lucrezi
în câmp pe ploaie, pe caniculă, înainte să răsară soarele și
după apus, nu poți înțelege pe deplin situațiile și probelemele
pe care le au uneori fermierii noștri.

Apoi, drumul m-a dus către una dintre cele mai mari com-
panii din agribusiness, unde am învățat cum se face produ -
cerea de sămânță în câmp la porumb și rapiță, dar și toate
etapele prin care trece sămânța în fabrica de procesare. Mai
presus de toate, am învățat cum se face controlul de calitate
al semințelor pe toate verigile tehologice, de la semănat for -
mele parentale, urmând protocolul pentru fiecare hibrid, con-
trolul purității varietale, până la verificarea calității semințelor
prin normele ISTA/CE în vigoare.

Mai departe, am mers către o companie cu capital 100%
nemțesc, Saaten Union România și am adăugat la expe rien -
ța mea profesională partea de cercetare, testare și selectare
material pentru portofoliul comercial. Astfel, am completat și
partea comercială, în care simt că mă regăsesc cel mai bine,
prin prisma faptului că pot interacționa mai mult cu clienții noș -
 tri și pot identifica mai bine unde este mereu loc pentru îmbu -
nătățire continuă.

În cadrul echipei, am găsit modele demne de urmat atât
pentru partea profesională, dar și pentru partea personală –
tot timpul mi-a plăcut să le pot îmbina pe ambele. Pot afirma
că aici mă simt ca “acasă” și simt că nu există provocări pro-
fesionale unde să nu găsesc susținere și ajutor din partea
echipei, din partea “familiei” Saaten Union România.

Consider că dacă ai șansa să lucrezi într-un domeniu
care îți place, să fii înconjurat de oameni care te fac să simți
că și tu poți, nimic nu poate fi prea greu sau complicat, indi -
ferent de provocările economice, politice sau meteo rologice.

Este adevărat că lucrăm într-un segemnt de piață extrem de
tehnic, dinamic și cu multe provocări, însă dacă ai și norocul
să ai alături mentori și oameni de valoare, totul este posibil.
Consider că un rol important în depășirea tuturor obstacolelor
îl joacă echipa și mai ales oamenii care sunt parte din aceas -
ta. Este adevărat că uneori sunt perioade în care muncim și
câte 14 ore pe zi, chiar și peste. Dar dacă faci totul cu impli-
care, seriozitate și devotament, nimic nu este di ficil sau com-
plicat.

Câteodată este o mare provocare să păstrezi un echilibru
între latura profesională și familie. Sunt perioade din an ex-
trem de încărcate în campaniile de promovare și vânzare,
unde cea mai mare parte din timp suntem prezenți pe teren,
în câmp, alături de distribuitori și fermieri, însă satisfacția de -
plină este atunci când reușești să le îmbini pe ambele.

Însă, cu sinceritate, recunosc că cel mai important și mo-
tivant factor pentru mine este familia. De aici îmi iau toată
energia pozitivă și încrederea de care am nevoie pentru a
putea să performez și în activitatea profesională.  

În general, nu există o rețetă a succesului, însă câteva
sfaturi pe care și eu le-am primit de la femei de carieră întâl-
nite în drumul meu și de la care nu mă abat niciodată sunt:
extrem de multă muncă, seriozitate, implicare, răbdare și per -
fecționare continuă. 
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Georgiana Ghi\` — Business development Graminis Seeds

For\a unei femei care construie]te 
viitorul, în câmp ]i acas`

Într-un domeniu dinamic, competitiv și profund influențat
de schimbările climatice și economice, parcursul unei femei
în agribusiness presupune mai mult decât competență pro -
fesională. Presupune viziune, reziliență și o ancorare solidă
în propriile valori.

De 14 ani activez în industria semințelor, într-un mediu
mul tinațional, iar în prezent coordonez activitățile de Marke -
ting și Business Dévelopement în cadrul companiei Graminis
Seeds. Experiența acumulată m-a învățat că agricultura nu
este doar business – este responsabilitate, strategie, asu -
ma  re și construcție pe termen lung.

Provocările care te definesc
Am traversat schimbări de management, ani agricoli difi-

cili marcați de secetă severă, contexte economice instabile
și situații provocatoare în relația cu clienții. Agricultura nu îți
permite să rămâi rigid. Te obligă să înveți, să te adaptezi, să
fii prezent și lucid.

Am învățat că oamenii se comportă în funcție de ceea ce
știu ei despre lume. Acționează conform propriilor convingeri.
De aceea, scopul comunicării constă în rezultatul ei. Dacă
vrei să produci schimbare, începe cu tine. Este singurul loc
unde ai control real.

Spiritul meu de observație, capacitatea de a analiza fie -
ca re situație, curajul, transparența, perseverența, seriozita -
tea și atitudinea pozitivă m-au ajutat să transform provocările
în etape de creștere. Învăț din orice experiență – chiar și din
cele dificile. Filtrez informațiile, păstrez lecția și merg mai de-
parte.

Pentru mine, renunțarea nu este o opțiune. O femeie creș -
te prin mutări mari, simple și decisive, care o transformă ine -
vitabil. Creșterea apare atunci când îți aliniezi esența inte ri -
oa ră cu misiunea ta, cu valorile înalte și cu viziunea pe ur mă -
torii 15 ani.

Unde începe adevărata motivație
Dincolo de performanța profesională, cea mai mare rea -

li zare a mea este familia. Sunt mamă a doi copii mici, iar cel
mai mare susținător al meu este fetița mea de 4 ani.

Ea știe deja ce înseamnă un fermier, un client, o prezen -
tare de soiuri, semințe de grâu, orz sau mazăre. Îmi cunoaș-
te portofoliul și, uneori, mă surprinde explicând cu seriozitate
“ce face mami”. În ochii ei, munca mea nu este doar un job
– este o misiune.

Acolo unde simt că este potrivit, o iau cu mine în vizite la

parteneri. Pentru mine, este o responsabilitate și o bucurie.
Pentru ea, este o lecție despre curaj, comunicare și respect.

Pentru că adevărul este acesta: copiii noștri nu devin ceea
ce le spunem, ci ceea ce ne văd făcând.

Îmi doresc ca ea să crească știind că o femeie poate con-
duce, poate construi, poate negocia, poate analiza strategii
– și în același timp poate iubi, poate fi prezentă, poate oferi
echilibru.

Nu cred în perfecțiune. Cred în armonie, în ajustare con -
tinuă, în prezență conștientă, în echilibrul dintre performanță
și suflet.

Mesaj pentru femeile din agribusiness
Agribusiness-ul este un domeniu care te provoacă, te tes -

tează și te maturizează. Dar este și un domeniu care îți oferă
șansa reală de a construi viitorul – la propriu.

Nu renunța, oricât de greu ar fi.
Adaptează-te.
Rămâi autentică.
Investește în tine.
Și mai ales, aliniază-ți valorile, expertiza și viziunea.

Pentru că succesul adevărat nu înseamnă doar cifre sau
cote de piață.

Succesul înseamnă să inspiri.
Să construiești.
Să lași urme curate în urma ta.
Iar atunci când, într-o zi, copilul tău va spune cu mândrie

“Vreau să fiu ca mama”, vei ști că ai reușit – nu doar în ca ri -
e  ră, ci în viață.
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Iulia Tudor, Corporate Communication
Manager AgroConcept Impex

“Este important s` construim 
o voce mai puternic` a femeilor 
din agricultur`!”

Din perspectiva mea, femeile aduc în organizații un mix
esențial de rigoare, empatie, consecvență și capacitate de
con strucție pe termen lung. Nu este vorba doar despre per -
formanță profesională, ci despre felul în care construim re -
lații, echipe și încredere în jurul nostru.

Am mers în numeroase ferme de-a lungul anilor și, deși
de cele mai multe ori fermierul este cel care reprezintă oficial
ferma, știm că alături de el este și o femeie foarte capabilă,
care gestionează multe dintre aspectele dificile ale afacerii,
dar și echilibrul și bunul mers al întregii familii. Vreau să le
felicit pe toate aceste femei pentru tot ceea ce fac și pentru
forța discretă cu care țin lucrurile în mișcare zi de zi.

Mi-aș dori ca prezența lor să fie mai vizibilă și aș vrea ca
noi, cele din această comunitate, să dezvoltăm mai multe pro -
iecte comune, cu impact real, atât la nivel regional, cât și na -
țional. Sunt deja astfel de inițiative în spațiul public și cred că

este important să le susținem, să le conectăm între ele și să
construim mai departe, împreună, o voce mai puternică a fe -
mei lor din agricultură. 

La mulți ani de 1 și 8 Martie! Să fim sănătoase și să ne bu-
curăm de tot ceea ce ne oferă viața, alături de oamenii dragi.

Diana T`nase, Marketing & Crop Manager SEE BU Lidea

“Întotdeauna oamenii sunt 
elementul cheie al succesului!”

Femeile care aleg să își construiască o carieră în dome-
niul agricol sunt adevărate exemple de curaj și perseverență.
Activitatea în sectorul agricol este adesea marcată de pro -
vo  cări majore, dar și de satisfacții mari. Agricultura, prin na -
tura sa, este un domeniu solicitant, care necesită nu doar
cunoștințe tehnice și abilități practice, ci și o înțelegere pro -
fun dă a factorilor economici, climatici și sociali care au un
im pact major asupra acestui sector. 

Femeile de carieră care profesează în agricultură se con -
fruntă zilnic cu provocări legate de schimbările climatice, ges -
ti onarea resurselor, inovațiile tehnologice și, nu în ultimul rând,
cu echilibrul între viața profesională și personală. Aceste pro -
vocări se transformă în final în oportunități pentru a inova, de
a propune soluții și de a demonstra leadership în fața unor
pro bleme complexe.

Personal, consider că formula succesului constă în: pa siu-
 ne pentru domeniu, capacitatea de a învăța continuu, spirit an -
treprenorial și, nu în ultimul rând, o echipă so li dă de oameni,
cu care poți să construiești și să te dezvolți, pentru că întot-
deauna oamenii sunt elementul cheie al succesului.

Femeile din acest sector redefinesc succesul, având un
im pact semnificativ în creșterea și dezvoltarea sustenabilă a
agriculturii, dar și în motivarea noii generații de tineri să se
im plice activ în acest domeniu.

Așadar, pentru femeile care își doresc să aibă succes în
carieră în domeniul agricol, le recomand să fie perseverente,
să aibă încredere în propriile abilități și în capacitatea lor de a
transforma fiecare provocare într-o oportunitate de creștere.
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Cristiana C`r`b`]el, Manager Logistic` DEKAGRO

Femeia de carier` în agribusiness,
un model de succes!

O carieră în logistica din agribusiness este o carte fără
co pertă de final, în care fiecare capitol adaugă o provocare
nouă, iar povestea se rescrie constant între grafice de livrare,
campanii agricole și realitățile imprevizibile din teren. Atunci
când vorbim despre agribusiness, instinctiv ne gândim la in-
puturi, utilaje și recolte. Însă ce s-ar întâmpla dacă toate aces -
tea nu ar fi susținute de logistică – coloana vertebrală a agri -
business-ului, și poate unul dintre cele mai complexe și puțin
vizibile motoare ale performanței din sectorul agricol? O ca -
rieră în logistică este considerată ca fiind din start dură și teh -
nică, iar agricultura adaugă condimentul principal: impredic -
ti bilitatea.

Iar aici intervine importanța notabilă a femeilor de carieră,
care nu mai sunt de mult “excepții” în aceste domenii inter-
conectate, ci parte din viitorul lor. Un leadership empatic, o
viziune diferită construită prin atenția la detalii și intuiția na -
tivă, alături de o abordare fermă în momente critice, sunt câ -
teva dintre punctele forte ale femeilor, esențiale pentru func -
ționarea eficientă a celor două sectoare. Pe lângă faptul că
aduc un set de valori puternice, consider că pasiunea și ener -
gia investită de femei pot muta munții din loc și pot aduce lu -
mi nă în cele mai întunecate împrejurări, indiferent de do me -
niul de activitate. 

Atunci când provocarea apare în cele mai neașteptate
momente, iar factorii declanșatori sunt de cele mai multe ori
în afara ariei noastre de control, focusul nu trebuie să fie pe
un ideal de atingere a perfecțiunii, ci mai degrabă pe dezvol -
tarea capacității de a merge mai departe, de a adapta tra seul
și de a ține lanțul funcțional indiferent de obstacole. Pentru că
dincolo de câmp și producție, eficiența cu care inputurile sunt
aprovizionate, depozitate și livrate face adesea diferența din-
tre profit și pierdere, atât pentru furnizori, cât și pentru bene -
ficiarii finali.

Din perspectiva mea, ca femeie și Manager Logistică în
agribusiness, un astfel de rol presupune operarea la inter -
sec ția dintre natură, infrastructură și piață. În același timp, ai
responsabilitatea de a transforma incertitudinea în procese
robuste și de a menține permanent echilibrul între costuri
fixe, nevoia de flexibilitate operațională și fluctuațiile de volum
cauzate de sezonalitate. Astfel, într-un sector în care impre-
vizibilul este regulă, performanța logistică devine un avantaj
competitiv real, iar volatilitatea costurilor de transport face
din planificarea bugetului un proces continuu și nu doar un
obiectiv de atins o dată pe an.

Revenind la atingerea performanței în agribusiness, ideea
care aș vrea să ajungă la fiecare dintre cititoare este aceea
că nu există o rețetă magică și niciun tipar standard de urmat
în drumul către succes. Aceasta este de fapt și frumusețea
“jocului” și caracterul captivant al logisticii în agribusiness,
pentru ca în final oricine poate reuși alegând un traseu total
diferit, însă perfect adaptat principiilor, valorilor și atuurilor
personale. Este adevărat că uneori eforturile depuse de o fe-
meie pentru a-și demonstra competența pot fi mai mari, însă

curajul și perseverența nu vor trece neobservate indiferent
de domeniu.

În cei 11 ani în agribusiness și logistică am greșit și am
ezitat, însă de fiecare dată am lăsat experiențele să mă în -
vețe ce trebuie conservat cu responsabilitate și aplicat în vii -
tor și la ce stereotipuri trebuie să renunț pentru a excela. Pe
acest fond am ajuns la o concluzie personală, care se poate
sintetiza în câteva puncte cheie ce pot face diferența între
evo luție și stagnare. Un prim pilon al succesului este des chi -
derea și curiozitatea da a învăța cât mai multe din mediul în
care activezi, prin alegerea unor mentori inspiraționali potriviți
și înțelegerea detaliată a proceselor. Al doilea pilon este fără
doar și poate vizibilitatea end-to-end: fără date și informații
clare în timp real despre stocuri, piața de transporturi sau
timpii de livrare, deciziile rămân în unanimitate reactive și mari
consumatoare de energie. Ultimul – și foarte important de alt -
fel – este capitalul uman, pentru că oamenii sunt diferența
reală pe termen lung. La nivel intern vorbim despre echipe
bine pregătite care înțeleg specificul agribusiness-ului, iar la
nivel extern se conturează prin parteneriate solide și durabile
cu furnizorii.

În final, succesul în agribusiness nu vine dintr-un
“teren” perfect arat, ci dintr-un mix de curaj, reziliență și
decizii bune luate la momentul potrivit. Când logistica de -
vine partener strategic aliniat cu obiectivele de business ale
clienților și fermierilor, și nu doar o funcție de suport, lanțul
agro alimentar câștigă, iar performanța devine sustenabilă.
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}tefania Miric`, Area Sales Manager & 
Social Media Coordinator DEKAGRO

Femeia de carier` din agribusiness —
ambi\ie, curaj ]i loialitate într-un
domeniu al provoc`rilor

Agribusiness-ul nu este doar un domeniu economic, ci un
mod de viață, un spațiu al deciziilor grele, al responsabilității
și al perseverenței. Pentru o femeie, drumul profesional în
agricultură presupune, de multe ori, un efort dublu: acela de
a performa într-un domeniu extrem de competitiv și de a-și
afirma vocea într-un sector tradițional.

În activitatea mea de Area Sales Manager & Social
Media Coordinator, am învățat că succesul nu vine peste
noapte și nu este niciodată rezultatul unui singur atu. Este
rezultatul ambiției de a merge mai departe chiar și atunci
când contextul este dificil, al determinării de a transforma 
obstacolele în lecții, al curajului de a lua decizii și de a-mi
asuma responsabilitatea pentru ele și, nu în ultimul rând, al
loialității față de echipă, parteneri și valorile în care cred.

Agricultura este un domeniu solicitant, imprevizibil, in flu -
ențat de factori pe care nu îi putem controla întotdeauna.
Toc mai de aceea, cred că femeile au un rol esențial în agri -
business: aduc echilibru, viziune, adaptabilitate și o capaci-
tate reală de a construi relații durabile. Relațiile bazate pe
în credere sunt fundamentale, iar loialitatea față de oameni
și proiecte face diferența pe termen lung.

Succesul, în opinia mea, nu înseamnă doar rezultate co -
merciale sau obiective atinse. Înseamnă consecvență, dorin -
ța de a evolua constant, capacitatea de a învăța din fiecare
experiență și de a rămâne fidel propriilor principii, indiferent
de context. Înseamnă să fii prezent, implicat și să îți faci me -
seria cu responsabilitate și respect.

Femeia de carieră din agribusiness este un model de
adaptare și reziliență. Prin muncă, pasiune și curaj, demon -
străm zi de zi că agricultura modernă are nevoie de leader-
ship feminin, de perspective noi și de oameni care cred în
viitor.

Dincolo de funcții și rezultate, drumul meu în agribusiness
a fost construit pas cu pas, prin muncă susținută și prin do -
rința sinceră de a face lucrurile bine. Am avut momente de
în doială, provocări care m-au scos din zona de confort și si -
tuații în care a trebuit să aleg curajul în locul comodității. 

Tocmai aceste experiențe m-au format și m-au învățat că
ambiția nu înseamnă graba de a ajunge, ci răbdarea de a
construi, iar determinarea se vede în capacitatea de a merge
mai departe chiar și atunci când drumul pare mai dificil. Am
rămas mereu loială valorilor mele și oamenilor alături de care
lucrez, pentru că știu că succesul adevărat se clădește îm -
preună.

Cred cu tărie că agribusiness-ul are nevoie de femei care
nu cer un loc la masă, ci îl construiesc prin muncă, curaj și
loialitate.
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Iulia Blagu, pre]edinte al Asocia\iei Na\ionale a Femeilor din Agricultur`

Drumul meu în agricultur` — despre
curaj ]i succes construit în timp

Agricultura nu a fost pentru mine o
alegere ușoară. Este un domeniu soli -
citant, imprevizibil și plin de provocări.
Dar tocmai aici am descoperit unele
dintre cele mai importante lecții despre
carieră și despre mine însămi.

Sunt femeie, sunt mamă și sunt om
de carieră, iar succesul meu nu a venit
peste noapte.

Agricultura te învață rapid că nu exis -
tă scurtături. Depinzi de factori pe care
nu îi poți controla, trebuie să iei decizii
în incertitudine și să rămâi stabil chiar
și în perioade dificile. Este un domeniu
care îți testează constant răbdarea, dis-
ciplina și reziliența.

Am învățat că succesul nu înseam -

nă absența obstacolelor, ci capacitatea
de a merge mai departe.

Fiecare pas al meu a însemnat mun -
că reală, învățare continuă și curajul de
a avea încredere în mine. Ca femeie în
agricultură, am descoperit că aduc va -
loare prin viziune, organizare, adapta -
bi litate și determinare.

Formula succesului, pentru mine, a
fost simplă: consecvență, decizii asu -
ma te și investiție continuă în educație.

Succesul nu ține de gen, ci de men-
talitate. Iar eu cred cu tărie că femeile
din agricultură nu sunt o excepție, ci o
for ță reală de creștere și schimbare. 

Multe femei din acest domeniu sunt
dovada că se poate.

Elena Andrei, vicepre]edinte al Asocia\iei Na\ionale a Femeilor din Agricultur`

“Pentru mine, agricultura înseamn` 
echilibru între minte ]i suflet!”

Agricultura nu este doar un domeniu
în care alegi să lucrezi, este un loc în
care ajungi, fără să-ți dai seama, să îți
așezi o parte din inimă. Nu este o sim -
plă profesie, ci o formă de apartenență.
Odată ce ai pășit în acest univers, în-
cepi să vezi timpul altfel, să înțelegi
răbdarea și să măsori reușitele nu doar
în cifre, ci în roade, în oameni și în ur -
me le lăsate în urmă.

Prezența femeilor în agribusiness nu
mai este de mult o raritate, ci o forță dis -
cretă și sigură. Femeile din agricultură
aduc nu doar competență și organizare,
ci și sensibilitate, intuiție și o capacita -
te aparte de a construi pe termen lung.
Fie care poveste este diferită, însă toate
au în comun curajul de a rămâne, de a
continua și de a crede.

Desigur, provocările există. Agricul-
tura nu este un drum neted și nici pre-
vizibil. Însă tocmai imprevizibilul ei ne
formează, ne învață să ne ridicăm, să
re calculăm, să sperăm din nou. În timp,

obstacolele nu mai dor, devin lecții. Iar
lecțiile se transformă în încredere.

Este un domeniu care nu îți permi -
te să te oprești din evoluție. Fiecare an

este diferit, fiecare cultură are propria
poveste, fiecare sezon îți amintește că
natura nu se repetă niciodată. Iar aceas -
tă permanentă schimbare ne ține vii pro -
fesional și uman.

Pentru mine, agricultura înseamnă
echilibru între minte și suflet. Înseam -
nă planuri, strategii și decizii, dar și mo-
mente simple în care simți pământul
sub pași și înțelegi că rezultatele muncii
tale sunt reale, vizibile și necesare. Este
una dintre puținele profesii în care vezi
viața crescând sub ochii tăi.

Femeilor care sunt deja parte din
acest univers le doresc puterea de a
continua cu aceeași determinare și ace -
eași lumină interioară. Iar celor care pri -
vesc agricultura cu ezitare, le-aș spune
să nu o vadă doar ca pe o muncă, ci ca
pe o șansă de a crea, de a influența și
de a lăsa în urmă ceva durabil.

Agricultura nu este doar despre pro -
ducție, este despre continui tate, rădă -
cini și sens.
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MAS Seeds sus\ine rolul 
femeilor în agribusiness: 
succesul se construie]te prin
echip`, respect ]i echilibru

Ediția din luna martie a revistei Business Press Agricol,
dedicată femeilor din agricultură, a devenit deja o tradiție din
care ne bucurăm să facem parte în fiecare an!

Agricultura este un sector dinamic, solicitant și plin de pro -
vocări, care presupune nu doar cunoștințe tehnice, ci și ca -
pa citatea de a lua decizii rapide, de a construi relații solide
și de a lucra în echipă. În acest context, prezența femeilor

aduce un plus de echilibru, viziune și coerență în organizații
și în relația cu partenerii din piață.

“Succesul în agribusiness nu este rezultatul unui efort in -
di vidual, ci al muncii în echipă. La MAS Seeds, credem cu
tă  rie că performanța se construiește prin colaborare, respect
reciproc și diversitate de perspective. Femeile aduc un echili-
bru natural între rigoare și empatie, între strategie și comuni -

care, contribuind decisiv la dez -
voltarea unor echipe puterni -
ce și unite”, a declarat Alina
Petrea, Director de Marke -
ting MAS Seeds.

Activitatea din domeniul
agricol presupune adaptare
continuă, reziliență și dorința
de a evolua. Pentru femeile
care aleg o carieră în agri bu -
siness, drumul este adesea
unul complex, dar plin de sa -
tisfacții profesionale. Implica -
rea lor în poziții-cheie contri -
buie la modernizarea sectoru-
lui și la consolidarea relației
dintre companii și fermieri.

“Formula succesului este
una simplă în aparență: pasiu -
ne pentru ceea ce faci, dorin -
ță de a învăța constant și ca-
pacitatea de a construi împre -
ună cu ceilalți. La MAS Seeds,
femeile sunt parte activă din
această formulă și un pilon im -
portant al culturii noastre or -
ganizaționale”, a mai adău gat
Alina Petrea.

Prin acest mesaj, echipa
MAS Seeds își exprimă apre -
cierea față de toate femeile
care contribuie, zi de zi, la dez -
voltarea agriculturii și la crea -
rea unui viitor sustenabil pen-
tru acest sector strategic.

Vă urăm “La mulți ani!” și
succes în tot ce întreprindeți!
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Alina Dobra, Managing Partner AliRa Recruitment

“Recrutarea m-a înv`\at un 
lucru esen\ial: businessul 
se construie]te prin oameni!”

Există traiectorii profesionale care
nu se măsoară în titluri sau ritm acce -
lerat, ci în decizii asumate, continuitate
și capacitatea de a construi pe termen
lung. De multe ori, aceasta este forma
de leadership care nu face zgomot, dar
lasă urme reale.

Parcursul meu profesional în recru -
ta re și agribusiness nu a fost despre cer -
titudini sau trasee prestabilite. A fost des -
pre adaptare continuă, decizii asumate
și construcție într-o piață dinamică. Ca
an treprenor, am trecut prin toate etape -
le firești ale unui business: creștere, pre -
siune, recalibrare. Fără rețete universa -
le și fără garanții, dar cu responsabili-
tate constantă față de oamenii implicați.

Recrutarea m-a învățat un lucru esen -
țial: businessul se construiește prin oa-
meni. În agribusiness, poate mai mult
decât în alte domenii, deciziile legate de
oameni au un impact direct și pe termen
lung. De aceea, pentru mine, recrutarea
nu a fost niciodată un exercițiu de vite -
ză sau volum, ci un proces de respon sa -
 bilitate. Fiecare rol are un context, iar
fiecare decizie influențează nu doar un
business, ci și echilibrul unei echipe.

Au existat etape care m-au obligat
să îmi regândesc ritmul și prioritățile,
fără a renunța la direcție. Din aceste ex -
periențe am învățat că performanța nu
înseamnă accelerare constantă, ci ca -
pa citatea de a construi sustenabil. Lea -
dershipul se vede mai puțin în inten si -
tatea efortului și mai mult în coerența
deciziilor și în continuitate.

În proiectele mele de recrutare întâl-
nesc frecvent oameni care conduc cu
rigoare, calm și asumare. Fără zgomot,
fără etichete, dar cu impact real. Acest
tip de leadership, discret și solid, este
esențial pentru organizațiile care își do -

resc stabilitate și performanță pe ter-
men lung.

Astăzi, cred că succesul nu este des -
pre a ști dinainte unde te va duce dru-
mul – nici în business, nici în viață. Este
despre a merge înainte, despre a con-
strui cu sens și despre a rămâne con-
secvent modului în care alegi să con -
struiești, chiar și atunci când direcția nu
este complet clară. Privind în urmă, am

înțeles că, deși am căutat mult timp rit-
mul rapid, nu viteza m-a definit, ci felul
în care am ales să continui.

Pentru mine, aceasta este cea mai
autentică formă de leadership. Iar pen-
tru femeile care își construiesc drumul
cu responsabilitate, claritate și continui -
tate, luna martie nu este doar un moment
de celebrare, ci o confirmare fireas că a
alegerilor făcute.
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Ramona L`p`d`tescu, Managing Partner AliRa Recruitment

“Atingerea obiectivelor 
începe cu un leadership 
asumat ]i alegeri corecte!”

Ca în fiecare an 8 Martie, reprezintă
acea ocazie unică în care putem vorbi
despre noi, despre femei care inspiră
prin autenticitate, curaj și determinarea
de a-și construi cariere de succes într-un
sector marcat de provocări continue și
complexe.

Deși vorbim despre o industrie pre-
ponderent dominată de bărbați, agri bu -
siness-ul este locul unde întâlnim și ad -
mirăm femei care îmbină armonios mun -
ca de teren cu eleganța, fermitatea, di -
plo mația și răbdarea cu care sunt în -
zestrate natural, în vederea întreprinde -
rii acțiunilor concrete și luarea unor de-
cizii asumate.

În agribusiness, femeile de succes
sunt cele care reușesc să creeze echili-
bru între decizie și empatie, între rezul-
tate și oameni, demonstrând că depăși -
rea blocajelor și atingerea obiectivelor
începe cu un leadership asumat și cu
alegeri corecte. 

Într-un context al agribusiness-ului
în care adaptabilitatea și prudența sunt
esențiale, reușita depinde tot mai mult
de capacitatea de a construi partene ria -
te solide și de a alege parteneri de în-
credere atunci când vorbim despre cea
mai valoroasă resursă a unui business:
oamenii – alegerea, dezvoltarea și mo-
tivarea acestora.  

Anul acesta, AliRa Recruitment ani -
versează 10 ani de activitate, un parcurs
definit de seriozitate, emoție și natu ra -
lețe, profesionalism și responsabilitate
și nu în ultimul rând de implicare con -
stan tă asupra fiecărui proiect cu ace -
eași energie și hotărâre ca la început.

În acești 10 ani de activitate în agri -
business am avut șansa să întâlnesc
femei extraordinare, femei de cari e ră,

femei dedicate muncii lor, femei care
fac diferența în echipele din care fac
parte sau pe care le conduc și tutu ror
acestora aș dori să le transmit cele mai
frumoase și optimiste gânduri acum, la
început de primavară când toate spe -
ranțele renasc. Vă doresc să păstrați în
continuare curajul, autenticitatea și pa-

siunea care vă definesc, să găsiți echili-
bru între provocările zilnice și împlinirea
personală și să aveți mereu încrederea
că munca voastră lasă o amprentă rea -
lă asupra viitorului agriculturii.

La Mulți Ani Femei minunate și pu -
ter nice! 
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Mesaje transmise de echipa Forumului APPR despre importan\a femeilor de
carier`, despre cât de solicitant` ]i provocatoare este activitatea în dome-
niul agricol ]i, bineîn\eles, care este formula spre succes.

“Femeile trebuie s`-]i urmeze
visul de a avea o carier` ]i de 
a cre]te alte femei de succes!”

Alina Crețu, Director 
Executiv Forumul APPR:

“Am lucrat ani de zile în slujba fer-
mierilor și am învățat că agricultura nu
este doar o profesie, ci o responsabi -
li tate față de oameni și comunități. Ca
fe meie în acest domeniu, mi-am con-
struit cariera ascultând, explicând, ne -
go ciind și căutând soluții concrete pen -
tru cei care muncesc pământul zi de zi
si mai ales pentru cei care construiesc
afaceri agricole performante. Cred că
implicarea profesională și atașamentul
față de mediul rural nu sunt două dru-
muri diferite – ele se hrănesc reciproc.
Cu cât suntem mai bine pregătite și mai
prezente în decizie, cu atât satul româ-
nesc are mai multe șanse să ră mână ac -
 tiv, demn și prosper. Pentru mine, per -
for manța profesională înseamnă, îna -
inte de toate, să rămân aproape de fer -
mieri și de realitatea lor.”

Cristina Cionga, 
Director Executiv 
Adjunct Forumul APPR:

“Pentru mine a fost esențial totdea -
una echilibrul dintre viața profesională
și cea de familie. Cel mai probabil, co -
piii mei mi-ar spune că nu mi-a reușit
prea bine, avand în vedere că m-am
re întors la lucru când prima avea două
luni, iar cel de-al doilea două luni și ju -
mătate și că, până când au terminat li -
ceul, nu am reușit decât într-un singur
an să-mi iau concediu odată cu așa-
numita vacanță școlară de ski și să ple -
căm la munte. Dar am fost mereu lân -
gă ei și le-am vegheat zborul, astfel în -
cât acum nu poate fi împlinire mai mare
pentru noi, părinții, decât să îi vedem
ti neri profesioniști apreciați, cu simț al

responsabilității față de muncă, con ști -
incioși, curioși și autentici, construin -
du-și viața pe valori etice bine înțelese
și profund asimilate.

Așadar, cred că femeile trebuie să-și
urmeze visul de a avea o carieră și de
a crește alte femei de succes. Este im-
portant și pentru ele însele, dar și pen-
tru organizații, pentru că vin cu ceea ce
le este caracteristic: inteligență emo -
țională ridicată și empatie, abilități de
comunicare, conferind o altă dinamică
relațiilor inter-umane. În același timp,
femeile sunt reputabile în materie de or -
ganizare, sunt mai puțin înclinate spre
acțiuni riscante și jonglează cu nume -
roa se sarcini de care se achită cu brio.
Ele aduc stabilitate, armonie, propor -
ționalitate și simetrie în echipele lor.

Toate acestea cred că sunt valabile
și pentru domeniul agricol, chiar dacă,
îndeobște, el este considerat unul al
bărbaților. Din punctul meu de vedere,
nu este mai provocator decât alte do -
menii pentru o femeie. Dar aș puncta
ceea ce am mai spus și cu alte oca -
zii: cu înclinația lor înnăscută pentru a
ocroti viața, femeile se îndreaptă în
mod natural către soluții sustenabile. 

Iar în privința «formulei succesului»,
spun mereu că este despre a-ți face
bine treaba, cu convingere și punând
suflet, ba chiar cu plăcere, dacă se poa -
te. Dacă nu simți asta acolo unde lu-
crezi, nu ești în locul potrivit și părerea
mea este că nu merită să faci ceva în
care nu crezi și care nu te împlinește.” 

Anca Gabriela Hurjui, 
Manager Administrativ 
Forumul APPR:

“De peste 15 ani activez în agri bu -
siness, un domeniu provocator, în care

fiecare decizie contează și în care re-
sponsabilitatea față de fermieri și față
de viitor este reală, zi de zi.

Pentru mine, a lucra în agricultură
înseamnă rigoare, echilibru și multă im -
plicare. Este un spațiu în care trebuie
să fii bine pregătită, să gestionezi pre-
siune, termene limită și situații comple -
xe, dar și să construiești relații soli de
și proiecte durabile.

Cred că succesul vine din con sec -
vență, profesionalism și din dorința de
a contribui cu sens. Femeile din agri -
business nu doar că fac față acestui
domeniu, ci îl transformă prin seriozi -
ta te, viziune și putere de muncă.

Luna martie este un bun prilej să
recunoaștem această contribuție și să
susținem în continuare leadershipul fe -
minin în agricultură.” 

Cristina Radu, Director 
Centru Cercetare Aplicată
Forumul APPR:

“Agricultura înseamnă mult mai mult
decât o reușită în carieră – presupune
înțelegerea sistemelor vii și capacita -
tea de a lucra în ritmul naturii. Este un
domeniu solicitant și provocator, în care
fiecare sezon aduce lecții noi, iar suc-
cesul nu vine peste noapte. Se con stru -
iește prin perseverență, muncă susți -
nută, empatie și prin capacitatea de a
lucra cu oamenii. 

Pentru femeile care aleg acest drum,
agricultura oferă pro vocări reale, dar
și satisfacții pe măsu ră, fiind un spațiu
în care profesio nalismul și determina -
rea fac diferența. Din experiența mea,
această industrie îți oferă șansa de a
crește continuu și de a contribui con-
cret la un sector esențial pentru socie -
tate.”
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Teodora Andronicescu, 
Responsabil Marketing &
Comunicare Forumul APPR:

“Întotdeauna spun că agricultura
m-a ales pe mine, și nu eu pe ea. Încă
nu știu exact de ce, dar știu sigur că
este un domeniu care m-a provocat să
cresc, să învăț și să mă adaptez mai
mult decât oricare altul.

Sunt încă la început de drum în agri -
cultură, într-un sector extrem de solici -
tant, în care ritmul de răspuns, capaci -
tatea de a lua decizii rapide și atenția
la detalii fac diferența. Este un dome-
niu care nu îți oferă confort, dar îți ofe -
ră sens și responsabilitate.

Cred că femeile de carieră pot adu -
ce în agricultură o perspectivă valo -
roa să: rigoare, echilibru, capacitatea
de a construi dialoguri și de a gestiona
contexte complexe. Agricultura m-a în -
vățat că nu trebuie să știi totul de la în-

ceput, ci să ai curajul de a pune între -
bări, de a asculta și de a rămâne impli -
cat, chiar și atunci când lucrurile sunt
dificile. În plus, femeile pot aduce în
agricultură și o abordare care umani -
zea ză acest domeniu. Iar, până la ur -
mă, nu femeile sunt cele care dau sens
și frumusețe lucrurilor, chiar și acolo
unde totul pare strict și tehnic?”

Nicoleta Olteanu, Director
Executiv ACCPT VRANCEA,
Consilier politici agricole și
Coordonator rețele fermieri
Forumul APPR:

“Drumul meu în agricultură este o
cale pavată cu perseverență, pasiune
și considerație față de fermierii pe care
îi reprezint.

În fiecare zi, încerc să fiu o voce
pentru cei care muncesc pământul, să
susțin dialogul și dezvoltarea unui me -

diu asociativ puternic și unit.
A fi femeie în acest domeniu este o

provocare care mă motivează să merg
mereu înainte, cu determinare și bucu -
rie. Cred cu tărie că formula succesu-
lui este să faci parte dintr-o echipă de
femei extraordinare, care împărtășesc
aceleași valori și urmăresc aceleași
obiective ca tine.

În luna martie 2026, le doresc fe-
meilor din agribusiness să fie prezența
și implicarea de care are nevoie sec-
torul agricol pentru a fi nu doar compe -
titiv și sustenabil, ci și ascultat și res -
pectat!

La mulți ani tuturor doamnelor și
domnișoarelor!”

Ana Ursu, Consilier 
Senior Forumul APPR;
Cercetător Științific gradul II
în cadrul Institutului de 
Cercetare pentru Economia
Agriculturii și Dezvoltare
Rurală (ICEADR):

“Cred că femeile implicate activ în
agricultură au un rol important și nece-
sar într-un domeniu care are nevoie de
rigoare, echilibru și capacitatea de a
construi dialog într-un context adesea
complex și imprevizibil. Agricultura este
un sector extrem de solicitant și provo-
cator, unde ritmul rapid al schim bări lor,
adaptabilitatea și luarea deciziilor sub
presiune fac parte din rutina zilni că, iar
stabilitatea și predictibilitatea sunt ra -
reori prezente.

Pentru mine, succesul înseamnă să
fii prezent și dedicat în ceea ce faci,
să îți păstrezi dorința de a înțelege mai
mult și de a evolua, să construiești în
timp, pas cu pas, cu responsabilitate și
consecvență, inclusiv în momentele în
care apar provocări sau obstacole. În -
seamnă să mergi mai departe, chiar și
atunci când lucrurile nu sunt simple. 

Cred, de asemenea, că sensibilita -
tea specifică femeilor poate deveni un
atu real. Capacitatea de a observa de-
talii fine, de a înțelege contextul uman
din spatele cifrelor și de a construi re -
lații bazate pe încredere ajută la for -
mu larea unor idei noi și la diversi fi ca -
rea perspectivelor. Această sensibilita -
te nu înseamnă fragilitate, ci echilibru
interior și capacitatea de a înțelege oa -
menii, de a construi dialoguri și de a
propune soluții potrivite realităților din
agricultură. 

Cam așa este și echipa Forumului
APPR.”
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“În agricultur`, succesul nu 
se m`soar` doar în recolte, 
ci în curajul de a lua decizii, 
de a rezista provoc`rilor ]i de 
a crede în munca ta, zi de zi!”

Alina Nicoleta Mihai, director executiv al 
Alian\ei Industriei Semin\elor din Rom@nia — AISR

Agribusiness-ul este un domeniu care m-a format nu doar
profesional, ci și uman. Agricultura nu este doar despre pă -
mânt, culturi și utilaje, ci despre decizii luate sub presiune,
res ponsabilitate față de oameni și resurse, și o adaptare con -
tinuă la schimbare. Iar rolul femeilor în acest domeniu a de-
venit, în ultimii ani, din ce în ce mai important și mai vizibil.

Importanța femeilor în agricultură constă, în primul rând,
în perspectiva echilibrată pe care o aduc. Femeile sunt ade-
sea orientate spre planificare pe termen lung, comunicare și
gestionarea relațiilor, aspecte esențiale într-un sector atât de
complex. 

De-a lungul timpului, femeile au demonstrat că pot condu -
ce ferme, companii agricole sau echipe mixte cu aceeași fer-
mitate și competență ca bărbații, adăugând empatie, organi -
zare și atenție la detalii.

Activitatea în domeniul agricol este extrem de solicitantă
și provocatoare. Zilele nu seamănă între ele, iar succesul nu
depinde doar de muncă, ci și de factori imprevizibili: vremea,
piața, politicile agricole sau accesul la finanțare. 

Ca femeie, provocările sunt uneori duble – trebuie să faci
față atât presiunii profesionale, cât și rolului de acasă, de
mamă și soție. Agricultura m-a învățat disciplina, răbdarea și
puterea de a merge mai departe chiar și atunci când rezul-
tatele întârzie să apară.

Formula succesului în agribusiness nu este una simplă,
dar este clară. Ea se bazează pe educație continuă, adapta -
bilitate și curaj. Succesul vine atunci când îmbini cunoștințele
tehnice cu o bună înțelegere a pieței, când investești în oa-
meni și când nu renunți la valorile tale. Pentru mine, succesul
a însemnat să învăț din eșecuri, să cer ajutor atunci când
este nevoie și să am încredere în propriile decizii.

Femeile de carieră din agricultură nu sunt o excepție, ci o
resursă valoroasă pentru viitorul acestui domeniu. Prin muncă,

perseverență și profesionalism, demonstrăm că agricultura
modernă are nevoie de diversitate, viziune și leadership au-
tentic.
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Carmen Botez, Director Executiv al Asociației Industriei 
de Protecție a Plantelor din România — AIPROM

“Succesul profesional este în primul
rând m`sura satisfac\iei celor care
au investit încredere în mine!”

Agricultura este unul dintre cele mai dificile sectoare în
care se lucrează. Este influențată de vreme, de condițiile geo -
politice, de presiunile de reglementare, responsabilitățile de
mediu și nevoia constantă de inovare. 

Industria de protecție a plantelor, în special, se află la in -
tersecția dintre știință, politici publice, sustenabilitate și mij -
loacele de trai ale fermierilor. Impune înțelegere științifică și
capacitatea de a echilibra realitățile economice cu gestio -
narea mediului. 

Pentru o persoană care a absolvit Biochimia, și-a consoli -
dat ulterior perspectiva cu un MBA și și-a construit parcursul
profesional pas cu pas, până la conducerea timp de peste
15 ani ca Director Executiv al Asociației Industriei de Pro tec -
ție a Plantelor din România – succesul, atât cât este, nu este
personal și nu este întâmplător. Este construit cu ajutorul oa-
menilor cu care am avut norocul să lucrez împreună. Și mai
ales, în fiecare an, în biroul AIPROM am lucrat cu oameni ti -
neri.

Fiecare capitol al acelei călătorii a contribuit la creșterea
competențelor la nivel personal. De exemplu, biochimia a ofe -
rit rigoare ști ințifică și gândire analitică. Programul MBA a în -
cercat să inculce abilități de management strategic și disci -
pli nă financiară într-un om care nu știa ce înseamnă o fac tu -
ră. Experiența ulterioară cu Corpul Păcii m-a învățat impor -
tanța implicării în comunitate și nevoia de adaptabilitate la
orice vârstă.

 Dar formula succesului merge dincolo de educație și ex -
periență. În cazul meu, al unei persoane care lucrează într-un
format de angajat în mediul privat, succesul profesional este
în primul rând măsura satisfacției celor care au investit în-
credere în mine. 

Pe plan personal, cel mai mare și mai intens succes pe
care l-am simțit a fost atunci când fiica mea a avut succes.
Creșterea unei fiice independente, care s-a descurcat sin -
gură într-un mediu străin de la vârsta de 18 ani, care și-a fă -
cut un rost într-un oraș frumos și se bucură de viață, este
sigur cea mai semnificativă realizare dintre toate. Reflectă
valori la care am ținut și am vrut să i le transmit și ei: inde -
pendență, respect pentru educație, ambiție și o perspectivă
globală.

Formula succesului?
g Educația; 
g Experimentarea și experiența;
g Integritatea; 
g Forța de a te ridica mereu, pentru că vor fi multe căderi;
g Prezența în jur a acelor oameni care îți oferă șansa să

inveți mereu ceva nou; 
g Un scop pozitiv.

Și mai cred că aceleași lucruri sunt valabile și pentru un
bărbat. Doar suntem cu toții oameni. 
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Cristina ]i Magdalena St`icu\ 
Ideologist Art (IA) — Online ART Gallery

Credem în Feminitate. 
În Prim`var` ]i în ART~…

Primăvara este, prin excelență, anotimpul tuturor înce -
puturilor. Al culorii care revine, al luminii strălucitoare care se
intensifică și al dorinței de a merge mai departe cu încredere.
Este și momentul ideal pentru a vorbi despre feminitate – nu
ca fragilitate, ci ca sensibilitate unică, creatoare, profund co -
nectată la frumusețea lumii și artei contemporane.

Credem în feminitate ca forță subtilă. Ca echilibru între
emoție și naturalețe, între vis și acțiune. În arta noastră ab -
stractă alegem să exprimăm feminitatea prin gesturi curate,
prin culoare puternică și printr-o estetică a sensului, în care
fiecare detaliu spune o poveste.

Culoarea tempera devine limbaj. Roșul se transformă în
povești despre sentimente pure și melancolie, despre ener -
gie și curaj, despre veri calde și trăiri nemărturisite, iar stră -
lucirea foiței de aur pur adaugă, fiecărei lucrări, profunzime

și memorie. Acea perspectivă în care totul pare posibil și
aproape. Nu este vorba despre decor, ci despre expresie –
despre felul în care arta abstractă reflectă stări, idealuri și
aspirații actuale. Lucrările noastre șoptesc despre dorința de
a reuși fără a pierde delicatețea, despre ambiție fără rigiditate
și despre frumusețe ca formă de adevăr.

În această primăvară am ales să privim feminitatea ca un
spațiu al posibilului. Un teritoriu în care sensibilitatea nu este
un obstacol, ci o resursă. Unde strălucirea nu este exces, ci

lumină interioară. Iar dorința de a reuși se construiește na -
tural, prin consecvență, claritate și viziune.

Arta contemporană devine astfel un spațiu al sincerității.
Un loc în care culoarea și nuanțele respiră, unde materia ve -
che se întâlnește cu intenții noi, iar gestul artistic capătă va -
loare simbolică. Fiecare lucrare este o reflecție despre pre -
zent, dar și o promisiune despre ceea ce poate urma.

Credem într-o artă care inspiră, care invită la descoperire.
Care vorbește despre frumusețe fără a o idealiza excesiv și
despre succes fără a-i șterge umanitatea. O artă care apar -
ține acestui timp și, în același timp, rămâne.

Primăvara ne amintește că totul poate fi reluat, redefinit,
recreat. Iar arta contemporană este una dintre cele mai sin-
cere forme prin care alegem să ne exprimăm sentimentele,
visurile și forța de a construi viitorul.

Primăvara este început. Feminitatea este energie. Iar arta
este limbajul prin care toate acestea se întâlnesc.

Credem în feminitate. 
Credem în primăvară.
Și credem în ARTĂ – ca expresie a frumuseții pure care

merge mai de par te.
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Un sfert de secol de inovație, precizie 
și performanță în agricultura modernă

Poettinger, producător austriac de renume în domeniul
uti lajelor agricole, marchează 25 de ani de activitate în sec-
torul tehnologiilor de semănat, confirmând angajamentul său
constant față de inovație și precizie.

Compania, cunoscută inițial pentru utilajele destinate pa -
jiștilor, a făcut primul pas important către agricultura arabilă
în 1975, prin preluarea Bayerische Pflugfabrik Landsberg (fa -
brica bavareză de pluguri din Landsberg am Lech). Un mo-
ment definitoriu a urmat în 2001, când Pöttinger a intrat pe
piața semănătorilor prin achiziția fabricii Rabe din Bernburg,
Germania.

De atunci, Poettinger și-a extins constant portofoliul de pro -
duse, dezvoltând soluții moderne pentru semănat de preci -
zie. Gama actuală include semănătorile mecanice VITASEM,
semănătorile pneumatice AEROSEM și semănătorile univer-
sale TERRASEM, concepute pentru a oferi o precizie ridicată
a semănatului, alături de o pregătire optimă a patului germi-
nativ.

Inovație continuă și tehnologii premiate
În 2003, compania Poettinger a prezentat semănătoarea

TERRASEM la Expoziția Agritechnica Hanovra, stabilind noi
standarde în semănatul în mulci. În 2009, compania a lansat
versiunea actualizată a semănătorii mecanice VITASEM, care
a adus un plus de precizie în dozarea semințelor.

Anul 2012 a marcat introducerea sistemului de fertilizare
directă pe semănătoarea TERRASEM, o soluție care pozițio -
nea ză nutrienții exact lângă sămânță, acolo unde sunt nece-
sari pentru o dezvoltare optimă a culturii.

În 2013, noua generație de semănători AEROSEM a fost

distinsă cu premiul “Mașina Anului”. Sistemul brevetat Intelli -
gent Distribution System (IDS) asigură o distribuție extrem de
precisă a semințelor, iar tehnologia Precision Combi Seeding
(PCS) integrează semănatul de precizie în semănătorile pneu-
 matice. În același an, Poettinger a lansat și combinația com -
pactă FOX, extinzând flexibilitatea soluțiilor de semănat.

Între 2019 și 2021, seria AEROSEM a beneficiat de nume -
roase îmbunătățiri tehnologice. Modelul AEROSEM F, echi -
pat cu buncăr frontal presurizat, oferă capacitate maximă de
lucru, în timp ce AEROSEM VT completează gama cu o com -
bi nație tractată, compactă și prietenoasă cu solul.

În 2022, Poettinger a introdus buncărul frontal AMICO,
compatibil cu diferite sisteme de distribuție, pentru o integra -
re optimă a lucrărilor solului, fertilizării și semănatului.

Extinderea către semănatul de precizie
Tot în 2022, Poettinger a preluat compania MaterMacc,

făcând un pas strategic către piața semănătorilor de preci -
zie. Această preluare a adus în portofoliul Pöttinger tehnolo -
gii avansate și soluții integrate pentru agricultura arabilă mo -
dernă.

În urma integrării, locația San Vito a fost dezvoltată ca un
centru de excelență pentru semănători de precizie. Primul
re zultat al acestei colaborări este semănătoarea de precizie
PURO, care combină experiența îndelungată a MaterMacc
cu expertiza Pöttinger în inginerie agricolă și standardele sale
ridicate de calitate.

Prin lansarea PURO, Poettinger deschide un nou capitol
în istoria sa de 150 de ani, continuând misiunea care a stat
la baza companiei încă de la început: dezvoltarea de utilaje
care să facă munca fermierilor mai ușoară, mai eficientă și
mai profitabilă.

Poettinger s`rb`tore]te 25 de
ani de tehnologie de sem`nat
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Transparența și accesul rapid la in -
formații au devenit esențiale pentru fer-
mieri în contextul economic actual. O ra -
diografie economică a fermei este o rea -
litate de care fermierii țin cont și pe care
o integrează în deciziile viitoare de busi-
ness pentru a putea face pasul decisiv
către o fermă profitabilă. 

Pentru a veni în sprijinul fermierilor
care aleg perfor manța, Agrii România
lansează fermieri.agrii.ro, platforma
digitală unde clienții parteneri găsesc
într-un singur loc informații despre si -
tuația financiară, în raport cu investiții -
le făcute în produse și tehnologii de la
Agrii. 

“Am ascultat fermierii, am înțeles ne -
voia adică accesul permanent la infor -
ma țiile financiare și am venit cu soluția:
platforma fermieri.agrii.ro, un instru-
ment digital inovativ care permite ac -
ces permanent și nemijlocit la situația fi -
nanciară generată de investițiile în pro -
dusele și tehnologiile Agrii: facturi, sol-
duri cumulate și alte informații financi a re.
Această transparență consolidează rela -
ția de încredere pe care o construim îm -
preună”, a spus Monalisa Ungureanu,
CEO Agrii România. 

Un program de fidelizare 
construit pe nevoile 
reale ale fermierilor

Pe lângă vizibilitatea financiară com -
pletă, platforma găzduiește și progra-
mul de loialitate Campioni pe teren,
creat exclusiv pentru fermierii care aleg
produsele și tehnologiile Agrii. Creat pe
principiile simplității și accesibilității
programul oferă avantaje clare, ușor de
accesat și orientat să susțină activitatea
zilnică din fermă.

Campioni pe teren vine cu două mo -
dule principale de beneficii: Avantajul
campionilor, un mecanism prin care fer -
mierii beneficiază direct de prețul net

la achiziția produselor Agrii – simplu,
direct și transparent și Cota campio ni -
lor, un sistem de beneficii practice, sub
formă de bonuri de motorină.

Prin înscrierea în platformă, fermierii
pot aplica pentru unul sau ambele mo -
dule, în funcție de strategia lor agricolă
și de investițiile planificate.

Agrii – partenerul 
pe termen lung al 
fermierilor din România

Spiritul programului Campioni pe
teren reflectă filosofia Agrii România:
tehnologii moderne, consultanță agro -
no mică, soluții digitale intuitive, toate
menite să creeze un ecosistem real de

sprijin pentru fermieri. Comunicările și
inițiativele Agrii sunt constant orientate
către inovație, experiență practică și
construirea unei comunități puter-
nice.

“Toate aceste beneficii reprezintă o
recunoaștere a parteneriatului de lungă
durată cu clienții noștri, pe care dorim
să-l fructificăm împreună”, a completat
Monalisa Ungureanu.

Agrii România r`spl`te]te 
fidelitatea ]i sus\ine fermierii 
s` devin` Campioni pe teren

Fermierii interesați sunt 
invitați să își creeze un cont 

pe fermieri.agrii.ro, iar pentru 
suport sau detalii suplimentare 
pot contacta direct echipa Agrii 

din zona lor agricolă.
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Dekaflow NS — nutri\ie lichid` ]i
biostimulare în fiecare pic`tur`

Schimbările climatice, prin impac -
tul pe care îl au asupra temperaturi-
lor și regimului pluviometric constituie
fac torul limitativ cu cel mai mare im-
pact asupra productivității plantelor.
Ținându-se cont de faptul că astăzi
fertilizarea necesită alocarea a 35 %
până la 45 % din totalul cheltuielilor
directe ale unei culturi și coroborat cu
faptul că eficiența de utilizare este re -
dusă în cazul îngrășămintelor clasice
(sub 60 % în cazul azotului) trebuie
acordată o atenția sporită acestei ve-
rigi tehnologice astfel încât pierderile
să fie minime și eficiența maximă. Apli -
carea unor cantități ridicate de azot,
necorelate cu cerințele plantelor și con -
dițiile de mediu conduce, în mod cert,
la pierderi de natură economică și con -
tribuie la intensificarea fenomenului
de poluare.

În privința fertilizării cu azot fracțio -
narea dozelor prezintă atât rol agro -
no mic, prin impactul pe care îl are asu-
p ra promovării absorbției, minimizării
riscurilor de pierdere și îmbunătățirii
parametrilor de calitate (proteină), cât
și economic printr-un mai bun mana -

gement al aplicărilor corelat cu re gi -
mul pluviometric. Fertilizarea lichidă
foliară poate asigura/completa nece-
sarul nutrițional al plantelor în macro
și micronutrienți într-o anumită fenofa -
ză dar nu poate înlocui în totalitate
fer tilizarea de bază, mai ales în cazul
macronutrienților. Eficiența acesteia
este cu atât mai ridicată cu cât condi -
țiile de sol (pH, umiditate) și mediu
(precipitații, temperaturi) sunt mai res -
trictive. 

În cazul culturii de grâu, în ceea ce
privește aplicarea azotului, literatura
de specialitate recomandă în condi -
țiile țării noastre ca fracționarea dozei
de azot în primăvară să fie făcută în
trei treceri. O primă trecere de azot se
recomandă a fi aplicată la ieșirea din
iarnă astfel încât planta să aibă într-o
formă disponibilă azot mineral la ple-
carea în vegetație. Doza aplicată nu
trebuie să fie foarte mare întrucât co-
eficientul de utilizare este foarte redus
și pot avea loc foarte ușor pierderi de
nutrienți. Cea de-a doua trecere se va
face la câteva săptămâni de la prima
aplicare urmărindu-se asigurarea ne -
cesarului culturii pentru recolta scon -
ta tă până în faza de burduf. Ultima
tre cere, care în foarte multe cazuri nu
este efectuată din cauza condițiilor im -
proprii pentru aplicarea îngrășă min te -
lor solide, este menită să asigure plan -
tei necesarul de nutrienți și să menți -
nă fotosintetic active ultimele etaje fo-
liare întrucât peste 45 % din produc-
ția finală este impactată de eficiența
frun zei stindard.

Cunoscând faptul că după fiecare
aplicare de azot granulat sunt nece-
sari 15-20 mm precipitații pentru solu -
bilizare, coroborat cu faptul că în ma -
jo ritatea regiunilor țării noastre, mai
ales în ultimii ani, regimul pluviometric
este deficitar în luna mai, perioadă ce
co respunde cu fenofaza de apariție a

frunzei stindard/faza de burduf, com-
pania Dekagro România propune fer-
mierilor produsul Dekaflow NS –
fertilizant lichid pe bază de N-S-Mg
plus bor, care înglobează biostimu-
latorul Dekastim. 

Asocierea sinergică a bio stimul a -
torului Dekastim, omologat și certificat
la nivelul Uniunii Europene conform
regulamentului CE 2019/1009 în ca -
tegoria funcțională de produs CFP6
(B), alături de N-S pentru creșterea
conținutului de proteine din boabe,
N-Mg pentru stimularea fotosintezei și
B necesar fecundării și formării boa-
belor reprezintă cheia obținerii unor
randamente ridicate și de o calitate su -
perioară. Prezența biostimulatorului
Dekastim facilitează procesele de ab -
sorbție – translocare a nutrienților și
stimulează producția de clorofilă cu
im pact direct asupra procesului foto-
sintetic. 

Produsul Dekaflow NS este omo -
logat conform ultimelor exigențe în
materie de fertilizanți, asigurate prin
regu lamentul CE2019/1009 și este în -
ca drat în CFP7, acest lucru atestând
asocierea elementelor minerale din
CFP1 cu biostimulatorul Dekastim în-
cadrat în CFP6 (B) – biostimulator
non-microbian pentru plante. 

Daniel Raicu, Product Manager Dekagro
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La ALCEDO, știm că perfor man -
ța din câmp începe cu produsele
potrivite, recomandate corect și apli -
ca te la momentul optim. De aceea,
lu crăm constant alături de fermieri,
ofe rindu-le soluții testate, flexibile și
ușor de integrat în tehnologia de cul -
tură.

Buruienile reprezintă una dintre
cele mai mari amenințări pentru cul-
tura de porumb, mai ales în primele
faze de vegetație, când plantele sunt
extrem de sensibile la îmburuiena -
re. Dacă nu sunt combătute la timp,
acestea pot reduce semnificativ pro -
duc ția sau chiar compromite cultura.

Cea mai eficientă și accesibilă
soluție rămâne combaterea chi mi -
că, iar alegerea erbicidului potrivit
face diferența.

TONALE este un erbicid cu o for-
mulare unică, pe bază de 3 sub stan -
țe active, cu acțiune complexă asu -
pra buruienilor monocotiledonate și
dicotiledonate anuale. Marele său
avantaj este flexibilitatea aplicării,
putând fi utilizat:

n în preemergență (BBCH 00-
09);

n în postemergență timpurie,
de la răsărire până la stadiul de 4

frunze ale porumbului (BBCH 10-
14).

Doze omologate:

n în preemergență (BBCH 00-
10): 1,7-2 l/ha

n în postemergență timpurie
(BBCH-12-14): 1,5-2 l/ha

Astfel, TONALE oferă fermierilor
libertatea de a interveni în funcție de
condițiile din câmp, fără a diminua
eficacitatea produsului.

Soluții complementare, la nevoie

În situațiile în care este necesară
o intervenție suplimentară în post e -
mergență, specialiștii ALCEDO re co  -
mandă aplicarea erbicidului ASTRAL
40 OD, în combinație cu CEREDIN
FORTE 464 SL sau VECTOR, pen-
tru un control complet al buruienilor.

Pentru mai multe informații des -
pre produsul TONALE, puteți ac ce -
sa: https://alcedo.ro/produse/tonale.

În spatele fiecărei recomandări
se află specialiștii ALCEDO, cu ex -
pe riența directă din câmp și o înțe -
le gere clară a provocărilor reale din
agricultură. Analiza corectă a fiecă -
rei situații și alegerea soluțiilor po tri -
vite fac diferența dintre o intervenție
obișnuită și o recoltă bogată. 

#UndeS2RecoltaCreste

Pentru recomandări personaliza -
te și informații tehnice detaliate, spe -
cialiștii ALCEDO pot fi contactați ac-
cesând www.alcedo.ro sau prin apli -
cația MyAlcedoCatalogue, dispo -
nibilă gratuit în App Store și Google
Play.

TONALE — erbicid cu formulare
unic` pentru porumb, cu aplicare
în pre ]i postemergen\`

,
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Importanța economică a albinelor este determinată de
producția de miere și de subprodusele stupului (polen,
ceară, propolis etc.), dar și de rolul lor în polenizarea cul-
turilor agricole. Odată cu venirea primăverii, debutează
și lucrările în stupină, deoarece creșterea temperaturii
este urmată de zborurile de curățire ale familiilor de albi -
ne. Pe măsură ce vremea se încălzește, activitatea din stup
se intensifică și, astfel, matca începe să depună ouă pen-
tru a produce o nouă generație de albine, care o va înlo -
cui pe cea din timpul iernii. 

Activitatea în stup și intervențiile apicultorului
De asemenea, albinele din stup încep să hrănească și să

îngrijească puietul de albine. În perioada cu temperaturi
pes te 14°C, apicultorul trebuie să efectueze inspecții perio -
dice, în timpul cărora se examinează starea familiei de albine.
În funcție de constatări, se iau măsuri, precum unificarea fa -
mi liilor de albine slabe, oferirea de mătci familiilor orfane etc.
și administrarea de suplimente de hrană energetică (siropul
și turtele de zahăr, nectar, rame cu miere etc.). Dacă lipsește
culesul de polen, se asigură hrană proteică prin folosirea de
înlocuitori de polen, adică făină de soia degresată și lapte praf
degresat. De menționat este că hrana proteică se adminis -
trează albinelor, numai după ce s-a realizat un zbor de cură -
țire masiv. Prin zbor de curățire se înțelege eliminarea produ -
selor de metabolism acumulate în intestin, de-a lungul iernii.

Indicații în administrarea 
produsului Apivirol Forte

Unificarea sau transferul familiilor de albine se va face în
stupi igienizați (curățați, dezinfectați) și care, în final, vor fi
as persați cu Apivirol Forte. Acest produs facilitează obișnui -
rea rapidă a familiilor de albine cu noul stup, dar și creșterea
coeziunii între indivizii din familiile de albine.

În perioada cu temperaturi încă scăzute, se recomandă
administrarea de Apivirol Forte în sirop și în turtele de zahăr,
în doză de 150-250 ml/familie de albine. Administrarea aces-

tuia duce la intensificarea ouatului la mătci și crește vitalita -
tea și durata de viață a albinelor. 

Aceeași cantitate de produs se recomandă a fi adminis -
trată odată cu începerea culesului, pe familie de albine, pe
ramele cu albine și puiet. În perioada de cules, ramele noi
care se introduc în stup vor fi aspersate cu Apivirol Forte. As-
persarea este cea mai sigură metodă de administrare a aces -
tui biostimulator întrucât produsul este consumat de albine,
la care declanșează puternic reflexul de autocurățire. Se re -
comandă 2-3 administrări de Apivirol Forte la interval de 3
zile. Datorită componentelor active pe care le conține, produ -
sul are un puternic efect antiviral, antibacterian și biosti -
mulator pentru albinele adulte, pentru puiet și mătci care
dobândesc și o rezistență mare față de varoa, întrucât bolile
virale și bacteriene evoluează de multe ori, fără simptome ti -
pice de boală. 

Administrarea produsului trebuie făcută și în perioadele
în care flora meliferă nu asigură un cules satisfăcător, fapt
ce stresează puternic albinele și acestea devin mult mai sen-
sibile la boli. 

După încheierea sezonului de cules, în vederea pregă -
ti rii familiilor de albine pentru iernat, se efectuează tratamen-
tul biostimulator de toamnă, administrând în zilele căldu roa -
se, 150-250 ml de Apivirol Forte, prin aspersare pe corpul al -
bi nelor și puietului. 

La familiile la care s-a făcut tratamentul biostimulator de
toamnă, se constată o mortalitate redusă în perioada de ier-
nat și stimularea ouatului timpuriu la mătci. La controlul stu -
pi nei după primul zbor de curățire, se găsesc în medie 3-4
rame cu puiet compact, pe toată suprafața ramelor. Pentru
pe rioada de iernat, turtele de zahăr sau șerbet se prepară
cu un adaos de circa 150-250 ml de Apivirol Forte, pentru o
fa milie de albine. 

Fără efecte negative sau reziduuri în miere
Produsul Apivirol Forte nu are efecte negative asupra albi -

nelor, mătcilor și puietului și nu produce reziduuri în miere,
po len, păstură și propolis, permițând obținerea de produse
api cole de cea mai înaltă calitate.

Dr. Ion Iacob
Laboratorul de Diagnostic Romvac

Venirea prim`verii ]i asigurarea
st`rii de s`n`tate a albinelor, 
cu biostimulatorul Apivirol Forte
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